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A CATALOGUE OF

VALUABLE BOOKS

INCLUDING

An Old Country Library

COMPRISING

Scarce and lutnn‘:-al.iug Books and Tracts of the 16th and 1Tth Centuries,
including Erasmus’ Greek New Testament, 1516—Chaucer’s Works, 1687—
Two Rare Poems by Gabriel Harvey, 15 77-8—S8ir Philip Sidney’s Arcadia,
1652 —The Shepherd’s Calendar, 1656—Beaumont and Fleteher's Comedies
and Tragedies, 1679—Burton’s Anatomy of Melancholy, 1632—Ambrose
Parey’s Works, 1649 —Riverius’ Practice of Physick, 1668—Dighy’s Receipts
in Physick and Chirurgery, 1668 —Prior's Hind and Panther Transvers'd,
1687 —Editions and Translations of Boceaceio, Moliére, Quevedo, La Fontaine,
Mrs. Manley and others—Secarce Tracts relating to the Netherlands—Books
relating to America and the West Indies. ineluding Mackenzie's Voyages
from Montreal, and Heriot's Travals through the Canadas—Barrow’s Travels
in South Africa, 2 vols—Books relating to India, Arabia, ete.—Haulls’ New
Invented Machine (for Steam Navigation), 1737—The first 100 numbers of
The Rambler, entirely uncut, 1749-51—The Writings of Dryden, Fielding,
Richardson, Sterne, and others—Stockdale’s Edition of Aisop—Forster's
Arabian Nights, 4 vols. old green moroceo—O0ld Song Books, ete.

ORIGINAL EDITION OF
ACKERMANN’S MICROCOSM OF LONDON

3 vols, contemporary tree calf.

Catton’s Coloured Aguatint Plates of Animals from Nature, 1788—Blagdon's
Life and Exploits of Nelson—Gardnor's Aquatint Views of the Rhine—
Mitford’s Johnny Neweome, 1815—Original Edition of Egan's Life in London,
1821 —Fivst Editions of Jane Austen's Sense and Sensibility, 3 vols, 1811,
Mansfi=ld Park, 3 vols, 1814, ete., 13 vols, and other First Editions of Leigh
Hunt, Dickens, Surtees, George Eligt, ete.—Du Maurier's Peter Ibbetson.
2 vols, original eloth, 1892 — Books illustrated by Kate Greenaway
ALSO

A Complete Copy of

LAWRENCE’S SEVEN PILLARS OF WISDOM

with an interesting A.L.a. from the Author,
Ete., atc.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On WEDNESDAY, MARCH 2l1st, 1928,
And TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW, (HTHLGGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

1.—The highest bidder to be the buyer, and if any dia-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
dieputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
erown, and so on in proportion.

II1.—All lots are offered subject to the right to sell at a
regerve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctionger to bid in respect of such reserve. The
suctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase.money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lota to be taken away at the purchaser’s
expense within two days aiter the sale; in default of
which Messrs. HopgsoN & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

V1.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

V11.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannol attend the Sale may have thewr
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancerv Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Booxsroop, Fueer. Loxoox.
Telephone : Horporn 21355.
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FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, MARCH 2ist, 1928.

Octavo, &c.

Stephens (H.) The Book of the Farm, cufs, 3 vols, 1844,
and others Miscellaneous 40) vols
Gibbon (E.) The Roman Empire. porirail and map,
12 vols, calf, 1791, and others 26 vols
Edwards (B.) History of the West Indies, map, original
hoards, uncut, 1799, and others 15 vols

Laurent (P. E.) A Classical Tour through Greece,
Turkey, ete., coloured plates, 2 vols, boards, uncut,
1822 ; The Laws of the Watermen's Company, rough
calf, 1742, and others ' 10 vols

Campbell (T.) Poetical Works, cuts, morocco extra, 1851 ;
Camoens. The Lusiads, by Aubertin, 2 vols (binding
sotled), 1878, and 2 others 5 vols

Sidney (Sir P.) Complete Poems, edited by A. B. Grosart,
fronts., 3 vols, 1877, ete., 6 vols, Karly English Poets,
and 4 others 10 vols

Marlowe (C.) Works, by H. Ellis, 1887, etc., 5 vols,
Mermaid Series, and others 12 vols

Shakespeare (W.) Works, Reduced Facsimile of the First
Folio, half roan, 1876; French's Shakspeareana
(renealogica, 1869, and others 12 vols

Crashaw (R.) English Poems, by Tatin, 1900;
Elizabethan Poems, by A. H. Bullen, 2 vols, 1903,
and others 12 vols

Browne (Sir T.) Works, edited by C. Sayle, fronts.,
3 vols, half buckram, t.e.g. Edin., J. Grant 19047

Johnson (3.) Miscellanies, edited by G, B. Hill, 2 vols,
half roan, 1897 ; Coleridge’s Biographia Literaria,

2 vols, Oxford, 1907, and others 12 vols
Wordsworth (W.) Poetical Works, First Collected Edition,
5 vols, original boards, uncut 1827

Blake (W.) Poetical Works, by Ellis, fronts., 2 vols,
half buckram, te.g., 1906 ; Keats’'s Works, by Buxton
Forman, portrail, buckram gilf, 1884 - 3 vols

Borrow (G.) Lavengro, portrait, Firsr Ep1TI0N, 3 vols,
original loth (covers soiled, and erasure from title)

1851



16

17

18

19

20

22

23

29

30

First Day’s Sale,

5 Borrow (G.) Life and Writings, by Knapp, portrait and

illus., 2 vols, 1899 ; The Florence of Landor, by
Whiting, plates, 1905, and others 6 vols, cloth
A'Beckett (G. A.) Comic History of England, coloured
illus., cloth (back torn), 1864 ; Surtees. Handley Cross,
coloured illus., cloth, n.d., and 2 others 4 vols
Meredith (G.) Emilia in England, 3 vols, cloth (seiled),
1864 ; The Professor [by C. Bronté], 2 vols, buckram,
1857, and 2 others First Editions, T vols
Fitzgerald (E.) Letters and Literary Remains, edited
by Aldis Wright, fronts., First Edition, 3 vols,
cloth 1889
Omar Khayyam. The Rubaiyat, presented by Pogany,
illus., 4to, Harrap, n.d., Les Quatrians de Khéyam,
par J. B. Nicolas, roy. 8vo, half roan, 1867, ete.
8 vols
Symonds (J. A.) Many Moods, 1878, and Sketches and
Studies in Italy, front., 1879, First Editions, 2 vols,
ete. 6 vols, cloth
Lear (E.) Nonsense Songs, illus., F. Warne, n.d., ete.,
3 vols ; The Lewis Carroll Picture Book, edited by
S. D. Collingwood, 1899, ete., 3 vols, and others
10 vols
Jefferies (R.) The Amateur Poacher, First Edition,
eloth, 1879, etc., 4 vols; Shaw. Cashel Byron’s Pro-
fession, 1901, ete., 3 vols, and others 16 vols
Hardy (T.) A Group of Noble Dames, 1891, Life’s Little
Ironies, 1894, etc., First Editions, 3 vols ; The Wessex
of Thomas Hardy, by Windle, illus., 1906, and 2
others ; 6 vols
Moore (G.) Evelyn Innes, 1898, The Untilled Field,
1903, ete.. First Editions, 4 vols, and 2 others by the
same 6 vols
Conrad (J.) Typhoon, First Edition, original cloth (no
advertisements at the end), 1903, and 2 others by the
same 3 vols
Hearn (Lafeadio) Glimpses of Unfamiliar Japan, First
Edition, 2 vols, cloth, t.e.g. Boston 1894

Henniker (F.) In Scarlet and Grey |[with the Spectre
of the Real, by Thomas Hardy], re-cased, 1896, ete.,
Keynotes Series, 8 vols, and 1 other 9 vols

Beardsley (A.)—Ben Jonson’s Volpone, illus.. 4to,
original cloth gilt (slightly soiled) 1898

Beardsley (A.) Hllustrations to Wilde's Salome, 16 plates
(should be 17), in porifolio, 4to n.d.

Savoy (The), illus. by Beardsley and others, first 2 parts,
with the Christmas Card, original boards (shightly
sotled), 1896, and 3 others 5 vols
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31 Ruding (W.) An Evil Motherhood, front. by Beardsley,
First Edition, 1896 ; Francis Thompson's Poems,
1894, and others : (26)

32 Wilde (0.) Bibliography, by Stuart Mason, illus., 1914,
and Oscar Wilde by Ingleby, n.d., ete., 4 vols, and
1 other 5 vols

33 Mackenzie (C.) Sinister Street, First Edition, 2 vols
(slightly soiled), 1913-14; The Purple Land, by
W. H. Hudson (re-cased), 1905, and others 8 vols

34 Dostoieffsky (F.) Crime and Punishment, 1886, ete.,

3 vols ; Nana. by Zola, illus., 1884, etec., 4 vols
7 vols, Vizetelly
Ralston (W. R. 8.) Songs of the Russian People, Presen-
tation Copy, 1872; The Demon, by Lermontoff,
1875, and others relating to Russia 8 vols

36 Alexander (L. C.) Echoes of Whistler, 1910, and others
relating to Whistler (9): Morris. The Earthly
Paradise, 1890, ete., 3 vols (16)

37 Yeats (J. B.) Life in the West of Ireland, coloured plates,
roy. 8vo, 1912; The Literature of the Celts, by
M. Maclean, 1902, and others (10}

38 Saintsbury (G.) History of the French Novel, 2 vols,
1917-19 ; English Prose, by J. Earle, 1890, and
others 6 vols

39 Punch Library of Humour, illus., 25 vols, cloth

The Educational Book Co., n.d.

40 Greenaway (Kate) Almanacks for the Years 1883 to

1886, and 1888 to 1895, with the scarce Almanack
for 1897, colowred illus., 12mo, original piciure boards,
the last one in leather (13)
Greenaway (Kate) Almanacks for the Years 1883, and
1889 to 1894, coloured illus.. 12mo, original picture
boards (7)

42 Greenaway (Kate) Language of Flowers, Mother Goose,
and The Birthday Book, coloured illus., 3 vols,
original boards Routledge, n.d.

43 Greenaway (Kate) A Day in a Child’s Life, ete., 2 vols,
Routledge, n.d., with Bret Harte’s Queen of the Pirate
Isle, Warne, n.d. :

cotoured llus., 3 vols, original picture boards

44 Greenaway (Kate) Under the Window, etc., 2 vols,
Routledge, n.d., with Taylor's Little Ann, Warne, n.d.

colowred illus., 3 vols, original picture boards

15 Greenaway (Kate) A Apple Pie, colowred illus., 2 vols,
picture boards, Routledge, n.d.; Booke of Nursery
Rhymes set to Music, by Moorat, illus. by P. Wood-
roffe, oblong 4to, silk binding [1895], ete., 2 vols (4)
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48

49

61

62

First Day’s Sale,

Du Maurier (G.) Peter Ibbetson, with an Introduction
by his Cousin Lady ***% (* Madge Plunkett ), illus.
by the author, FirsT EpiTioN, 2 vols, a clean copy in
the original cloth, uncut 1892

Du Maurier (G.) Trilby, First [Mustrated Edition, Large
Paper, signed by the Author (limited to 250 mpies}, half
parchment, t.e.q. 1895

Trollope (A.) The Small House at Allington, illus., 2 vols
1864, and Orley Farm; illus., 2 vols (no advertize-
ments), 1862

First Editions, 4 vols, original cloth, uncui

Jerrold (D.) The Story of a Feather, 1867, and Pennell's
Pegasus Re-Saddled, 1877, First Editions, 2 vols,
sm. 4to, etc., illus. by Du Mawrier, 5 vols, and 1 other

6 vols

Owen (R.) The Book of the New Moral World, First
Edilion, cloth, mostly unopened 1836
Hawker (P.) Instructions to Young Sportsmen, plafes
and cuts, cloth (binding loose) 1838
Oxford—Whittock’s Microcosm of Oxford, lithe. views,
4to, boards, uncui Oxford, n.d.
Prichard (J. C.) Natural History of Man, coloured plates
and other illus., 2 vols, cloth gilt (no atlas) 1855

Johnstone and Croall. Nature-Printed British Sea
Weeds, coloured plates, 4 vols, half morecco, t.e.g.
(some ll. foxed) 1 8GO

Mookerji (R.) A History of Indian Shipping, plafes,
roy. 8vo, cloth 1912

Bibliophile Frangais {Lﬂ} plates and cuts, first 7 vols,
roy. 8vo, wrappers 1868-73

(‘hatelain (Le Chevalier de) La Folle du Logis, wrappers,
1869, ete. 9 volg, all Presentation Copies

Fouequet (J.)—L'(Buvre de Jehan Foucquet, Texte
restitué par I’Abbé Delaunay, coloured reproductions
of the Iarge Hluwminated Miniatures and ornamental

borders, 2 vols, 4to, cloth Paris, L. Curmer 1866
Pennell (J.) Etchers and Etching, plates, First Edition,
4to, cloth 1920

Mackennal (A.) Homes and Haunts of the Pilgrim
Fathers, illus. by C'. Whymper (limited to 150 copies),
4o, vellum, with an Original Pen-and-Ink Sketch by

('. Whymper inserted 1899
Tuer (A. W.) Bartolozzi and his Works, plates, 2 vols,
4t0, parchment [1881]

Morris (B. R.) British Game Birds and Wildfowl,
coloured plates, 4to, cloth, (roombridge., n.d., and
4 others
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3 Kipling (R.) Actions and Reactions, First Edition (fly-
leaf wanting), 1909 ; Moore. The Untilled Field,
First Edition, 1914, and 4 others 6 vols

Gi4 Hardy (T.) Song of the Soldiers, 2 li., Hove 1914, and

The Oxen, wrapper, Hove 1915 First Editions (2)

65 Rosslyn (Earl) Love that Lasts for Ever, Presenlation

Copy. morocco gilt, 1887 ; Cope’s Smoke Room
Booklets, nos. 1 to 14 (no. 9 wanting), 1889-93, and
others (36)

66 Maspero (G.) The Dawn of Civilization, illus., with
A.Ls. from A. H. Sayce inserted, roy. 8vo, 1894, and

3 others 4 vols

67 Bennett (C. H.) Fables of Aesop, coloured illus., half
hound [1857]: Trollope. Can You Forgive Her ?
illus., N. Y., n.d., and others by Dickens (11)

68 Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, Transla-
tions and Fragments, edited by Mrs. Shelley, First
Collected Edition, 2 vols, original cloth, wneut 15840

69 Wordsworth (W.) Concerning the Relations of Great
Britain, Spain. and Portugal, First Edition, unbound

(a few U, foxed), 1809, and others relating to Coleridge

(4)

70 Hazlitt (W.) Life of Napoleon, First Edition, 4 vols,
half bound, 1828-30 ; Rousseau’s Confessions, plafes,

4 vols, fep., 1897, and 2 others 10 vols

71 Byron (Lord) English Bards and Scotch Reviewers, calf
(re-backed), 1511, The Corsair, First Edition, unbound,

1814, and others by or relating to the same (19)

72 Grattan (T. C.) Philibert, First Edition, boards, uncut,
1819 ; Somervile's Chase, ete. (cover loose), Birm.
1767, and others, mostly unbound (40)

73 Sue (E.) The Mysteries of Paris, illus., roy. 8vo, half
bound, 1845 ; Denis. The Mystery of Joan of Are,
1924, au{l nt-hem 10 vols

74 Bashkirtseff (M.) Journal, translated by M. Blind, por-
traits, 1890, and Letters, translated by M. J. Serrano,
portraits, n.d., ete. 3 vols

75 Murray-Aynsley (H.) Symbolism of the East and West,

illus., 4to, cloth, 1900 ; The Romance of Symbolism,
by 5. Heath, illus., 1909, and others 8 vols

76 Madden (R. R.) Phantasmata, fronf., 2 wvols, 1857 ;

Voltaire’s Philosophical Dictionary, porirait, 2 vols,
Truelove, n.d., and others 30 vols
77 Jones (J. Paul) Life and Letters, by Mrs. De Koven,
illus., 2 vols, cloth, Laurie, n.d., and Paul Jones, by
Buell, #llus., 2 vols, 1900, with others 8 vols
78 Crabb (G.) English Synonyms Explained, Routledge,
n.d., and others (30)

6
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81

82

83

88

89
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First Day's Sale,

Stow (J.) Survey of London, illus., half roan, 1876 ;
Knightsbridge and Belgravia, by E. B. Chancellor,
illus., 1909, and others 12 vols

Erasmus. In Praise of Folly, portrait, half calf, 1876 ;
Zimmern's Greek Commonwealth, 1911, and others

9 vols

Green (H.) Andrea Aleciati and his Book of Emblems,
illus., 1872 ; Elton. Great Book-Collectors, portraits,
1893, and others 10 vols

Bibliographical Society’s Publications.
Wrappers and boards, as issued.
De Ricei (S.) A Census of Caxtons, facsimiles, 4to,

wrapper 1909

McEKerrow (R. B.) Printers’ and Publishers’ Devices in
England and Scotland, 1485-1640, numerous fac-

similes, 4to, boards 1913
Thomas-Stanford (C.) Early Editions of Euelid’s
Elements, facsimiles, 4to, boards 1926

5 Wise and Wheeler. A Bibliography of Landor, fac-

similes, 1919, and Coleridgeiana, by T. J. Wise, 1919

(2)
Forman (M. B.) A Bibliography of Meredith, facsimiles,
1922, and Meredithiana, 1924 2 vols

Esdaile (A.) English Tales and Romances, 1912 ;
Brown (C.) A Register of Middle English Religious
Verse, part 2, 1920 2 vols

Palmer (H. R.) Editions of Classics, 1480-1640, 1911 ;
English Character Books, by Gwendolen Murphy,
1925, ete., 5 vols, wrappers, and a parcel of News
Sheets and Lists

Transactions, vols 8 to 11, 14 and 15, with Index to
vols 1-10, and New Series, vols 1 to 8, no. 3 (no. 4
of vol 4 wanting), wrappers and half linen, 7 vols in
nos. with the cases for binding 1904-27

Gray (G. J.) Bibliography of Sir Isaac Newton, front.,
1907 ; Bentlev: a Bibliography, by Bartholomew
and Clark, front., 1908, and 2 others 4 vols

Lang (J. D.) History of New South Wales, map, 2 vols,
1837 ;: Flinders. Voyage to Terra Australis, plates,
first 2 wvols, 1814, and 2 others 6 vols (w.a.f.)

92 Humboldt (A. de) Voyage aux Regions Equinoxiales

du Nouveau Continent, 12 vols, Vues des Cordilléres,
plates, 2 vols, ete., 21 vols (hindings defet., w.a.f.)
1815-26
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93 Dodge (R. I.) Hunting Grounds of the Great West,

04

96

97

98

99

100

101

102

103

104

illuz., calf gilt n.d.
Campe (J. H.) Columbus, or the Discovery of America,
map, sheep, 1799 ; Coster. Herinneringen mijner
Reizen, plates, 2 v-:)lﬁ_ half bound, 1836. and others
relating to America 20 vols
Franklin (B.) Complete Works, portrail, 3 vols, uncut
(binding worn and tiflles stamped), n.d., and other

Editions of Franklin 19 vols
Bourrienne (L. A. F. de) Mémoires sur Napoléon, fronts.,
10 vols in 3, eloth, 1831, and others 14 vols

Chap Books—The Queen’s Own Songster for 1838, 13
coloured plates, O. Hodgson, n.d., Jim Crow’s Vagaries,
or Nigger Melodies, 10 plates, 6 coloured, ib., the 2 in
1 vol, half calf

Chap Books—The Comical Budget, Derby, n.d., cte

{.r} O with mlaured fronts., and 4 others
in 1 vol, half calf

Auldjo (J.) A Visit to Constantinople, cuts by G. C.,
Presentation Copy to the Illustrator, half bound, 1835 ;
Barham’s Ingoldsby Legends, plafes, volz 1 and 3,
1855, and others (27)

Lewis and Clarke. Travels to the Source of the Missouri
River and Aecross the American Continent, BesT
Eprriox, 3 vols, boards, parchment backs, uncut 1815

Morris (F. O.) British Moths, 4 vols, 1872 ; Johnstone
and Croall. British Sea Weeds, 4 vols, 185960, and
2 others " coloured plates, 10 vols, cloth
Henderson (G.) Norse Influence on Celtic Scotland,
illus., 1910, ete., 2 vols; 107 Canadian Historical
Portraits, 4to, Toronto, n.d., and 2 others (5)

Bedford and Pickering. Science and Fruit Growing,
tlus., 1919 ; Griffin. Adventures in Tripoli, llus.,
1924, and others 16 vols

Alberti (L. B.) L’Architettura, woodcuts (book-plate
pasted on title), sm. 4to, old calf, Venetia 1565 ;
Evans. English-Welsh Dictionary, old calf, Car-
marthen 1771, and others 11 vols

Voltaire (F. M. A. de) The Age of Lewis x1v, fronis.,
2 vols, old calf, 1752 ; Plane. Physiologie, plates,
2 vols, half morocco, Meudon 1797, and others 24 vols

Piracy and Murder—The Case of Capt. Tho. Green,
commander of the ship Worcester, and his Crew,
tried and condemned for Pyracy and Murther, in the
High Court of Admiralty of Scotland, 30 pp., sm. 4to,
unbownd - 1705



8 First Day’s Sale,

107 Charles I—The Humble Petition . . . for leave to
remove the Magazine at Hull to the Tower of London,
1642 ; Hotham (Sir J.) Great Discovery intended
against Hull, 1642 ; The Lord Andevers Speeches
concerning the Pacification and the Starre-Chamber,

1641, and others sm. 4to, wrappers, ete. (12)
108 Tracts—Traquere (Earl of) The Coppy of a letter to old
Father Philips . . . with a true relation how the

Rebels dayly increase in the woods at Ireland, 1641 ;
Wariston (Lord) Causes of the Lords Wrath against
Scotland, 1653 : Gibson. The Ruine of the Authors
and Fomentors of Civill Warres : a Sermon, 1645,
and others sm. 4to, wrappers, ete. (12)
109 Seventeenth Century Sermons—Cork (Bp. of) A Ser-
mon arising from the Irish Rebellion, 1641, and the

[rish Tyranny, 1688, sm. 4to, 1692, and others
am. 4to, unbound (64)
110 Quaker Tracts, etc.—Howgill (F.) A Lamentation for
the Secattered Tribes, 1656 ; Whitehead (G.) Epistle
for the Remnant of Friends . . . in and about the
City of London, 1665, and others wnhownd (105)

111 Black Letters Acts—An Act for the better Encourage-
ment of the Trade of the Sugar Colonies in America,
1746, and others relating to the Sugar Trade, the
South-Sea Company, Tobacco, and Trade with the
American Colonies unbound (160)
112 Churchill (C.) The Prophecy of Famine, 1763, The Fare-
well, 1764, The Times, signed by the Author (but
wanting the half-title), 1764, etc., First Editions (4),

and 1 other 4to, unbound (5)
113 [Garrick (D.)] The Fribbleriad, fronlispicce of ** Fizgig,”
First Edition, 4to, unbound 1761

114 Poems—[Shaw (C.)] Corruption : a Satire, 1768 ; The
Sick Monkey : a Fable, froat., 1765 ; Trinculo’s Trip
to the Jubilee, 1769 ; The Temple Student, 1765, and
others 4to, unbound (10)

115 Poems—Murphy (A.) The Examiner: a Satire, 1761 ;
Hayes (D.) The Authors, 1766 ; George’s Coffee
House, 1761 ; Goldsmith (0.) The Traveller, Second
Edition, 1765; Armstrong (J.) A Day, First Edition
(half-title wanting), 1761 ; Phil and Harriet : a True
Fale, 1759, and others 4to, unbound (13)

116 Poems, ete.—The Coronation of David [a Play]. By a
Sussex Clergyman, Lewes 1766 ; Poems on Several
Occasions, by a Lady of Quality, Dublin 1764 -
Beauty in Danger, or an Account of a New Distemper.
communicated by the Lips, sm. 4to, Prinfed for the
Author, n.d., and others unbound (32)
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117 Miscellaneous Pamphlets, mostly of the Nineteenth
Century in 3 vols and 2 parcels

118 Manley (Mrs.) Secret Memoirs, front. to vol 2, 2 vols,

1709, Memoirs of Europe to the Kighth Century,

1710, and Court of Caramania, 1727 4 vols, calf

119 Manley (Mrs.) The Power of Love: in Seven Novels,

old calf, 1741 ; Marriott (T.) Female Conduect: a
Poem, 1739 ; History of Female Favourites, 1772

3 vols, old calf

120 Behn (Mrs.) Novels, 2 vols (no plates), 1722 ; Adven-

tures of Theagenes and Chariclia; a Romance,

2 vols in 1, 1717, and 2 others 3 vols, 12mo, calf
121 Butler (Mrs.) Milesian Tales, or Instructive Novels,
12mo, half calf (binding broken) K. Curll 1719

122 [Montesquieu (Baron de)] Persian Letters, by Ozell,
2 vols, old caif. 1736 ; Petits de la Croix. Persian
and Turkish Tales, 2 vols, kalf calf. 1739, and 2 others

- 6 vals, 12mo

123 Le Sage (A. R.) History of Gil Blas, fronis., 3 vols, 1737 ;
Life of Alphonso Blass, 1742; Sovorcano. The
Spanish Pole-Cat, by Ozell, front., 1717

5 vols, 12mo, old calf

124 Quevedo (F. de) Comical Works, porfrait by Vander
Gucht, with several plates inserted, half ealf (a few head-
lines shaved) 1707

125 Quevedo—The Works of that Celebrated and Witty
Spaniard, Francisco de Quevedo, translated by
Pineda, 12mo, old calf, 1745 ; Boceaccio. One Huun-
dred Novels, calf gilt, 1712 2 vols

126 Cervantes (M.) Instructive Novels, by T. Shelton, calf
(2 I. soiled}, 1750 ; Voltaire. Candid : or All for the
Best, 12mo, 1771, with Life, by Himself, kalf calf,
1784, and 2 others Hvols

127 La Fontaine (J. de) Tales and Novels in Verse, published
by 8. Humphreys, fronl. and vignettes, First Edition
in English, old calf 1735

128 Richelieu—Travels of Mademoiselle de Richelieu, who
made a Tour of Europe dressed in Men's Cloaths,
3 vols, 12mo, old calf, 1744, and others 7 vols

129 Grammont (Count) Memoirs of the English Court
[Charles 11i—Jas. 11], by Boyer, 1719 ; Dunois (Coun-
tess) Memoirs of the Court of England, 1707, and
I other 3 vols, old calf

130 Ward (E.) The London-Spy, mottled calf gilf, 1718 ;
[Mandeville] The Fable of the Bees, 2 vols, 12mo,
1772, and 2 others a vols
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131

133

134

135

136

158

139

140

141

142

143

I44

145

First Day’s Sale,

Love-Letters between a Nobleman and his Sister, and
Amours of Philander and Sylvia, 3 vols in 2, 12mo,
calf, 1735 [-21]; Dictionary of Love, 3 vols, nd.,
and others 7 vols

2 Haywood (Eliza) The Fair Hebrew, unbound, 1729 ;

A Genuine Dialogue, by the Author of the Curious
Maid, half roan, 1736 ; Lucina sine Concubitu, 1750,
and others (5)
Haddington (Earl of) Poems on Severa! Occasions,
Second Edition, 12mo, calf, Printed in the Year 1756,
and others 5 vols
Johnson—Murphy (A.) Essay on the Life and Genius
of Samuel Johnson, 1793, [Johnson] The False Alarm
Second Edition, 1770, ete., in 1 vol, half calf (3)
Marvel (A.) The Rehearsall Transpros’d, Second Part
only, First Edition, with the license leaf, calf (slightly
worn) 1673
Cowley (A.) A Poem on the late Civil War (3 margins
defet.), 1679, with A Translation of the Sixth Book of
Mr. Cowley’s Plantarum, 1680, First Editions (2) in
1 vol, sm. 4to, half roan
[Swift (J.] A Tale of a Tub, calf (re-backed and some [I.
discolowred), 1705 ; [Desfontaines| Le Nouveau
Gulliver, 2 vols in 1, 12mo, calf, Amst. 1730, and
others 9 vols
[Defoe (D.)] Account of the Conduct of Robert Earl of
Oxford, First Edition, 1715, and others by or relating
to the same, unbound, ele. (11)
[Granville (G., Lord Lansdowne)]| The She-Gallants :
a Comedy, First Edition, with the half-title, sm. 4to,
wnhound 16496
[Granville (G.)] Heroick Love (title repaired and most .
discoloured), 1698, ete., First Editions, sm. 4to (2),
and others, unbound (20)
Thomson (J.) Tancred and Sigismunda, 1755 ;
Sheridan’s Rivals (scored), 1798, and other Plays by
Mrs. Inchbald, T. Holeroft, ete., unbound (54)
Theatrical Letters—A.Lls from John Booth, S. P.
Pooel, E. Barrett, and others addressed to B. W.
Elliston, C. M. Westmacott, etc. (110)
Hodgson’s Theatrical Portraits, ete. (40), 1822, and
20 small Chap-Books
wsterne (L.) Letters, 12mo, calf, 1794, etec., 2 vols;
Parnell’s Poems, 12mo, calf, Dublin 1744, and others
26 vols
Spenser (B.) Works, plates, 6 vols, 1715; [Addison,
Steele, and others] The Spectator, fromts., 8 vols,
Edin. 1776 14 vols, 12mo, calf
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146

152

Silius Italicus de Bello Punico, 16mo, confemporary
vellum, Antrerp. 1567 ; Ciceronis Epistole, 16mo,
contemporary calf gilt (re-backed), Lugd, 1571, and
others 23 vols

Guevare (A. de) Les Epistres Dorees et Discours Salu-
taires, traduict d’Espagnol par De Guterry, unbound,
1585, and 5 other 16th Century books (6)

Officium Magistratus Christiani, sm. 8vo, limp wvellum,
Auristadiz, 1648 : Rosselles. Thesaurus Artificiosae
Memoriae, quaint woodeuls, sm. 4to, unbound, Venet.
1579, and others (5)

Clalvi] (F. de) Histoire Generale des Larrons, wvellum,
Rowen 1666 ;: [Spanheim] Le Soldat Suedois. limp
vellum, 1634, and others 7 vols

Maffeius (J. P.) Historiarum Indicarum Libri xvI
(binding worn), Colon. 1590, and others, mostly with
references to America (10)

Tertulliani Opera, woodeut of Printing Press on title
(mounted), folio, calf, Paris 1545; De la Baune.
Panegyrici Veteres, front., the fly-leaf inscribed :
© Bz libris F. de Gramont,” calf, 1676, and others

12 vols

Marinello (G.) Gli Ornamenti delle Donne, sm. 8vo,
calf, Venet. 1574 : Mencken. De Charlataneria Erudi-
torum, plate of a mountebank performance, Lipsie,
1715, and 2 others (4)

Cordus (V.) Le Guidon des Apotiguaires, La Vraye
Forme de Composer les Medicamens, traduite de Latin
par André Caille, woodeuts, 16mo, vellum  Lyon 1575

Anania (J. L.) De Natura Daemonum, First Edition,
12mo, half vellum Venet., apud Aldum 1589

Platerus (F.) De Corporis Humani Structura et Usu
Libri mi1, 49 plates, sm. folio, old half stamped vellum,
(wormed, 1 plate missing, and 2 torn across)

Basil., Froben 1583

Gholtz (H.) Lebendige Bilder gar nach aller Keysern
von C. Julio Caesare, bisz auff Carolum v und Ferdi-
nand seinem Bruder, ausz den alten Medalien Sorg-
faltigklich, woodcut title, and 137 medallion poriraits
printed in brown, folio, vellum (some margins water-

stained) Antwerp 1557
Melzo (L.) Regole Militari, engraved title and folding
plates, sm. folio, old crimson morocco Anvers 1611

Bunyan (J.) Den Heyligen Oorlog [The Holy War, in
Dutch ], engraved title and plates, partly black-letter,
12Zmo, old half morocco (margin of title shaved)

Amsterdam 1720
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159

160

161

162

163

166

167

168

169

First Day’s Sale,

Dionysiug Alexandrinus. De Situ Orbis Libellus [in
Greek), old calf. Lut. 1547 : Pliny. Letters, with
Observations by the Earl of Orrery. 2 vols. 4to, calf,
1751, and 1 other 4 vols

Whaling. ete.—De Walvischvangst, met veele Byzonder-
heden daartoe Be trekkelyk, en Eeene Be H{.‘hr}x ing
der Haringvisschery, fm’ﬂmg plates and maps, 4 vols,
4to, half sheep Amsterdaim 17846

Hextor (J. van) Het Schouw-Toneel der Aertsche
Schepselen, numerous culs of the Inhabitants and
-lmmﬂb} of .&Q'pr India, North and South America,
ele., 2 vols in 1. sm. 4to, half vellum (title defet.)

1671-2

America—Tweejaarige Reyze rondom de Wereld, ter
nader Ontdekkinge der Onbekende ?uwilﬁmien e*h;
folding map and plates, Dordrecht 1728, ete. (2),

1 vol. sm. 4to. contemporary stamped. vellum

[Prior (M.)] The Hind and the Panther Transvers'd to
the “atl}h of the Country Mouse and the { ity Mouse,
Fresr Eprrron, W. Daris 1687 Dryden’s The Hind
and the Panther. Third Edition (a few blank corners
lorn), 1687 : The Revolter. A Trage-Comedy, 1687 ;
The Reasons of Mr. Bam{‘hangmg his Religion. 1688 :
Notes upon Mr. Dryden’s Poems, by Clifford, 1687
(5), in 1 wol, sm. 4to, old calf (joint broken)

Langbaine (G.) An Account of the English Dramatick
Poets, First Edition, with the leaf of errata. old ealf
(joint broken) Chrford 1691

Ross (A.) Mystagogus Poeticus, First Edition, 12mo,
old calf (no front), 1647 ; Juvenal's Satires, trans-
lated by Dryden and ﬂtheu, plates, 1711, and others

8 vols

Ayre (W.) Memoirs of the Life and Writings of Pope,
poitraitz, 2 vols in 1, with the leaf of privilege, old calf
{joint broken), 1745 : Phillips. Theatrum Poetarum
Anglicanorum, Canterbiry 1800 2 vols

Dodsley (R.) A Select Collection of Old Plays, vignettes
on titles, First Edition, 12 vols, 12mo, contemporary
calf (some backs rubhed) 1744

Savage (R.) Works, with Life by Dr. Johnson. vigneties
on titles, 2 vols. contemporary calf, 1777 : Collins’s
Poetical Works, with Life by Dr. Johnson, engravings
(joint broken), 1798, and others 11 vols

White ((.) Works in Natural History, plates, 2 colourer,
2 vols in 1. contemporary calf., 1802 : Aristotle’s
Compleat Masterpiece, 1755, ete., cute, 4 in 1 vol, and
others 10 vols
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170 Haylev (W.) The Triumphs of Temper, plates elched by

171

13

174

176

178

179

180

Blake. 12mo, ealf. Chichester 1803 ; Wordsworth's
Lyrical Ballads, Second Fdition, vol 1, 18M), and

others 7 vols
Fielding (H.) Beautics of, pertrait on title, 12mo. calf
(broken), 1782, and others 22 vols

Harvey {(Gabriel)}—Gabrielis Harveil Ciceronianus, vel
Oratio post reditum, habita Cantabrigiz ad suos
Auditores, First Edition. printer’s device on litle and
last leaf, sm. 4to, unbound (a few lop margins waler-
stained) H. Binneman 1577

Harvey (Gabriel)—Gabrielis  Harveil  Valdinatus ;
Smithus ;  vel Musarum Lachryma, woodeuts of
Thomas Smith, lis coat-of-arms, and tomb, First
Edition, printer’s device on title and last leaf, sm. 4to,
wnbouwnd H. Binneman 1578

Poems on Archery—Poems in English and Latin, on
the Archers- and Royal-Company of Archers, By
several Hands, sm. 8vo (headline and numeral of K3
strghtly defective), Edinburgh 1726, ete., 2 vols m 1,
half russia gilt

Gray (T.) Poems, New Edition, with the half-title, original
half calf Printed for J. Dodsley 1770

Laing (D.) Select Remains of the Ancient Popular
Poetry of Secotland. 1822 (limiled to 104 copies),
sm. 4to, boards, morocco back Edin. 1884

[Garrick (D.)] Miss in her Teens, a Farce (A1 wanting),
1747 : Thomson (J.) Tancred and Sigismunda: a
Tragedy, 1745 First Editions, 2 vols, unbound

Ripley (J., Ostler of the Red Lion, Barnet) Select Original
Letters, front., 12mo, original sheep

Printed for the Author 1781

Beerbohm (Max) A.L.s to A. B. Walkley, concerning
the correct dress for attending a lecture, 11 pp. 8vo,
undated ; A L.s. from W. H. Ainsworth to C. W. Kent,
mentioning his novel * Hilary St. Ives,”” 4 pp. 8vo,
with envelope, Aug. 20th 1869 (2)

Lamb (C.) Mrs. Leicester’s School, front., Second
Edition, original boards, uncut (joint broken)

J. Godwin 1809

[Burnett (W.)] A Second Tale of a Tub, calf (joint
broken), J. Roberts 1715, and 1 other 2 vols

Fletcher (G.) Christs Vietorie and Triumph (I leaf
defet.), Camb. 1632, Ben Jonson’s Execration against
Vulean, First Edition (imperfect), 1640, and 2 others
(4Yin 1 vol, ealf (broken)
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183

187

188

189

190

191

196

197

First Day’s Sale,

MS.—Sanderson (R., Bishop of Lincoln) To a Friend
who desired the Names of some bookes which might
be fitt to furnish a Library for young, yvet Academicall
Schollers, 26 pp., ete. (3) in 1 vol, sm. 4to  [e. 1669]

Ursinus (Z4.) The Summe of Christian Religion, trans-
lated by Henry Parry, eriginal limp vellum

Ozxford, J. Barnes 1589

Primaudaye (P. de la) The French Academie, translated
into English by T. Bleard], title within border, sm. 4to,
original calf (title soiled) Printed for T. Adams 1614

y Minadoi (J. T.) The Warres betweene the Turkes and

the Persians, translated by A. Hartwell (map
wanling and ouler margin of title cul away), sm. 4to,
original limp vellum, J. Wolfe. 1595, and 1 other
2 vols
Clever (R.) A Plaine Exposition of The Prouerbes of
Salomon, sm. 4to, original calf, 1614 : Swinden.
The Nature and Place of Hell, front., calf, 1727, and
others 8 vols
Shakespear (W.) Works, edited by N. Rowe—the Rare
Seventh Volume, front., old calf (jointz broken)
Printed for E. Curll 1710

Cowley (A.) Works, portraits and plates, 3 vols (not

uniform), 1707-10, and others 10 vols (w.a.f.)
Zsop. Fables, paraphras’d in Verse by J. Ogilby,
plates (some 0. wormed), sm. 4to, calf 1651

Lucian. Certain Select Dialogues, translated by F.
Hickes, front., sm. 4to, old half binding (broken, and
name erased from title) Oxford 1634

Juvenal. Sixteen Satyrs, by Stapylton, front. (mounted
and some l. wormed), sheep, 1647 ; Butler's Hudibras,
plates after Hogarth, 2 vols, 1744, and others 9 vols

Moliere (J. B. P. de) Works (titles written on), 6 vols,
contemporary calf, Berwick, 1771 ; The Princess of
Cleve, rendred into English, sheep (worn) 1688 7 vols

Spencer (J.) A Discourse concerning Prodigies, Second
Edition, enlarged, old calf 1665

Choyce Drollery, fronts., 1656, Merry Drolleries, frent.,
with the Supplement of Reserved Songs, 1661-91,
and Westminster Drolleries, 1671-2, edited by J. W.
Ebsworth, Large Paper (each limited fo 50 copies),

3 vols, cloth, uncut R. Roberts 1875-6
Dryden (J.) Dramatic Works, portrail and plates,
Tonson’s Edition, 6 vols, contemporary calf 1762

Farquhar (G.) Works, with a front. to each play, calf
(re-backed), B. Lintott [1711]; Congreve (W.) Works,
portrait and plates, 2 vols, half ealf, 1788 3 vols
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198 Roscommon (Earl of) Poems, old calf, Printed for
J. Tonson, 1717 ; The Works of Shenstone, fronts.,

first 2 vols, old calf, 1764, and others 7 vols
199 Gay (J.) Poems, 2 vols, Miscellaneous Works, 2 vols,
Fabhles, ete., plates, 6 vols, fep., old calf . 1767-73

200 Pamphlets—I.. (H.) The Leak in the Vessel, or Capt.
Meanwell’s Adventures, and an Account of Trade
with Spain, 1746 ; A Narrative of the Cruel Treat-
ment of Miss Sarah Molloy, 1762 ; Memoirs of
Mrs. Oldfield, portrait on title, 1741, ete,

(7). in 1 vol, old calf

201 Pamphlets—The Fair Concubine, or the Secret History
of the Beautiful Vanella, front., 1732 ; The Frisky
Muse, by Rigdum Funnidos [in Verse], with the half
title, 1749 ; The Unnatural Mother and Ungrateful
Wife : a Narrative, n.d., ete. (7), in 1 vol, old calf

202 Trials—J. (D.) History of Remarkable Tryals in Great
Britain and Ireland, viz., Poisoning, Adultery,
Rapes, Sodomy, Witcherait, Piracy, Murder, etec.,
2 vols, contemporary calf 1715-16

203 Sterne (L.) Works, with a Life of the Author, written
by Himself, portrait by Neagle after Sir J. Reynolds,
and fronts. after Stothard, 10 vols, sm. 4to, contem-
porary tree calf gilt (lop margins of titles repaired) 1798

204 Fielding (H.) Joseph Andrews, Tom Jones, Amelia,
ete. (vols 4 to 8 of Collected Works, sold w.a.f.), In 7 vols,
old calf gilt 1771

205 Smollett (T.) Travels through France and Italy, First
Edition, with the half-titles, contemporary calf 1766

206 Jockey Club (The), 3 parts in 1 vol, half calf, 1792 ;
ete., 2 vols ; Worlidge. A Treatise of Cider, and a
Discourse of Bees, 2 plates, 1691, and others 10 vols

207 Evans (T.) Old Ballads, Historical and Narrative,
First Edition, 4 vols, contemporary calf, 1784 ;
Calliope : or, the Musical Miscellany, kalf morocco,
t.e.q.. other edges uncut, 1788 5 vols

208 Cowper (W.) Poems, plates, 2 vols, and Life. by Hayley,
portrait, 4 vols, 6 wvols, calf, 1802-6; Poems, by
James Woodhouse, 1766, and others 10 vols

209 Walton and Cotton. The Complete Angler, portrait
and tllustrations, after Wale, Bagster’'s Second Edition,
Large Paper, calf gilt, g.e. 1815

210 Combe (W.) The Three Tours of Doctor Syntax,
coloured plates by Rowlandson, 3 vols, vols 1 and 2
Second Edition, vol 3 First Edition, wuniform half
brown morocco gilt (imprint of title to vol 3 cut info)

1812-21
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211 Egan (P.) Life in London: or the Day and Night
Seenes of Jerry Hawthorn, Jstl, and his Elegant
Friend Corinthian Tom, in their Rambles and Sprees
through the Metropolis, colowred plates by I. R. and
. Cruikshank, ond the 3 plales of Music, FIrsT
Eptrion, Second [ssue, with the half-title having the
printer's name on the verso in the boftom left-hand
corner, the 2 page address, The Author in Distress,
and the 4 leaves of the Publishers’ Advertisements at
the end, motlled calf extra, g.e.. a Tall Copy 1821

212 Ireland (J.) Hogarth Tllu*ﬁtmtul numerous  plates,
3 vols, half moroeco gill, teg., mhrr edges lightly
rrim-nwd by Larkins 1812

213 Smith (J. T.) Nollekens and his Times, portrait, First
Fdition, 2 vols, half brown moroceo gilt, edges lightly
trimmed, by Larkins 18258

214 Odd Volume (The), cuts by R. Seymour and R. Cruik-
shank, half morocco gili, W. Kidd. wn.d.: Lever.
Charles O'Malley, plates by Phiz, First Edition,
2 vols, eriginal cloth (joints worn), 1841, and 1 other

4 vols

215 La Fontaine (J. de} Fables, illus. by Grandville, 2 vols,
half moroceo, 1842 ; Cervantes’ Don Quichotte, culs
by Johannof, 2 vols, 1836, and 1 other d vols

216 Procopius, literally and completely Translated for the
First Time (limited to 250 copies). half parchment
qilt Athenian Society 1896

217 Villon Society—Tales from the Arabic, now first done
into English by John Payne, Limited Edition. 3 vols,
parchment gill 1884

218 Boceaccio (G.) The Decameron, translated by John
Payne, illus. by Lowis Chalon, First Edition, 2 vols,
imp. 8vo, cloth wnewt Lawrence and Bullen 1893

219 Margaret of Navarre. The Heptameron, plales after
Frewdenberg and vignettes by Dunker. 5 vols, blue
cloth, uncul Bibliophilists’ Society 1894

220 La Fontaine (J. de) Tales and Novels in Verse, plates
after FEisen, Lancret, Boucher, and others., Limited
Edition, 2 vols, roy. 8vo, cloth, t.e.g.

Bibliophilists’ Society 1896

221 Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle, translated by Hrnest
Dowson, Limited Edition., 2 vols, sm. 4to, cloth

(2 aides stained) Lutetion Society 1899
222 Voltaire (F. M. A. de) (Buvres, portrait. 17 vols in 18,
contemporary calf 1757-61

223 La Fontaine (J. de) Contes, numerous pretty engravings
by Desenne, Dugoure, ete., 4 vols (vol 4 missing),
12mo, red morocco, q.e. Paris, A. Nepveu 1820
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224

233

238

Baskerville Press—Virgilii Bucolica Georgica et Aneis,
front., 1766, and Quintus Horatius Flaccus, front.
(e few ll. browned), 1762, 2 vols, sm. Bvo, old red morocco

Shakspeare (W.) Plays, fronts., 8 vols, 16mo, russia gilt;
1811, and others 38 vols

Pickering’s Diamond Classics— Horatius, front., L.P.,
moroceo gilt, 1826, Catullus, Terence, Horace, and
Cicero, 4 vols, half merocco, 1821-4, and others 20 vols

Defoe (D) Aventures de Robinson Crusoé, plafes by
Chatelain after Picart, Edition de Cazin, 4 vols, 18mo,
old French calf gill 1784

i Richardson (S.) Histoire du Chevalier Grandisson,

6 fronts., T vols, French calf gilt, 1786, and Clarisse
Harlove, plafes. 11 vols, 1784
Editions de Cazin, 18 vols, 12mo (some bdgs. worn)
Fielding (H.) Histoire de Tom Jones, 5 vols, 18mo,
half French calf, 1783, and others 16 vols
Moliere (J. B. P. de) (Euvres, porfrait, 7 vols, 1784 ;
(Euvres de Racine, portrait, 3 vols, 1788, and others,
Editions de Cazin 16 vols, 16mo, old Frénck calf gilt
Moliere (J. B. P. de) (Kuvres, j‘Jf{I-‘:Eé‘,I 4 vols, narrow
12mo, roan gilt (top margin of titles cut) La Haye 1704
La Fontaine (J. de) Fables Choisies, front., 2 vols, 18mg,
old morocco gilt, 1777 ; Nogaret. Le Fond du Sagc,
prefty vignetles, 2 vols, old French calf, 1780, and
others Editions de Cazin, 10 vols
La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles, front., 2 vols,
1778 ; Joannes Secundus. Les Baisers, fronf., 1777,
and others, mostly Editions de Cazin
20 vols, 16mo, old French calf
Rousseau (J. J.) La Nouvelle Héloise, plafes after
Moreau, 7T vols, 16mo, 1781, Emile, 4 vols, 1780, and
others, Editions de Cazin, 29 vols, old French calf,
with the Bibliography : Cazin, sa Vie et ses Editions,
half morocco, 1876 30 vols
Voltaire (F. M. A. de) Théatre, portrait, 8 vols, 1782,
ete., 17 vols ; (Euvres de Fontenelle, porfrait, 7 vols,
1785 Kditions de Cazin, 24 vols, 16mo, old French calf
Lenclos (Ninon de) Lettres, portrait, 2 volg, 16mo, 1782 ;
Lettres d ' Héloise et d Abeillard, fronts., 2 vols, 1780,
and others, Editions de Cazin 34 vols, old French calf
De Staal (Madame) Mémoires, portrait, 3 vols, 16mo,
1787 ; Poésies de Fontenelle et La Motte, portrait,
2 vols, 1777, and others, Editions de Cazin
38 vols, old French calf
Marmontel (J. F.) Bélesaire, plates, 16mo, 1780 ; La
Dunciade, par Palissot, portrait, 1781, and others,
mostly Editions de Cazin 60 vols,old calf

ii.i-f“'

.!} 2 ..'I o
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239 Ariosto (L.) Orlando Furioso, frontispiece, 5 vols, 16mo, T i
1786 ; Dante. Divina Commedia, 3 vols, 1787, and /45 /4
others, some Editions de Cazin 35 vols, old calf, eic. '

240 Boileau Despreaux (N.) (Euvres, 3 vols, 12mo, 1788, , /.
and 3 others 6 vols, old morocco gilt, Didot I’ Ainé | o) -4

241 Florian (J. P. C.) Don Quichotte, traduit, fronts., 6 vols, :
ete., 21 vols, 16mo, half sheep gilt, 1786-99, and d

others 60 vols
242 De Sévigné (Madame) Lettres, 8 vols, calf (rubbed), 1785, 1L/ —
and others 16 vols
243 Ireland (W. H.) History of Kent, plates and map, 4 vols,
calf gilt (re-backed) 1828-30
244 Granville (R.) History of the Granville Family, illus.
(binding soiled), 1895, and others 3 parcels

[AvusTEN (JaNE)] SENsE AND SExsmiLiTy : a Novel. J
By a Lady, First EprrionN (without the half-titles), = 5 ©
3 vols, half calf, the binding worn 1811

246 [Austen (Jane)] Mansfield Park: a Novel. By the
Author of © Sense and Sensibility * and ** Pride and
Prejudice,” First EprrioN (without the half-titles
and the leaf of advertisement), 3 vols, half russia, the
binding worn 1814

247 [Austen (Jane)] Emma: a Novel. By the Author of 7
Pride and Prejudice, etc., ete., Firsr EpirioN, with ¢ 178
the half-titles to vols 2 and 3, 3 vols, half sheep (the 5
binding worn) 1816

248 [Austen (Jane)] Northanger Abbey: and Persuasion.
By the Author of ““ Pride and Prejudice,” ** Mansfield , |
Park,” ete. With a Biographical Notice of the Author, © /
FirsT EpitioN, with the half-titles to vols 1 and 3,
4 vols, half russia (bindings broken and corner of 2 L.
in vol 1 of ©* Persuasion * defective) 1818

249 [Austen (Jane)] Pride and Prejudice, Third Edition, o
with the half-titles, 2 vols, old half sheep (binding */ = =
WOTi) 1817

250 [Austen (Jane)] Mansfield Park, Figst Eprriow, with ;1
the rare half-titles (but wanting 2 Ul. in vol 3, sold w.a.f.),* ¥ ' L
3 vols, half calf gilt, m.e. 1814

251 Cricket—A Correct Account of all the Cricket Matches
by the Marylebone Club, 1786-1822, by H. Bentley,
with Appendix, formerly the Property of E. King (the %/ 5 | |
Bury Cricketer) and presented by him to Fuller Pilch,
half bownd 1822-6

252 Solvyns (B.) Two Hundred and Fifty Coloured Etchings
of the Costumes, ete., of the Hindoos, mounted b, ;

throughout, with printed descriptions opposite, folio

(margins of the last few Il. defct.) Calcutta 1799

24
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253 Baskerville Press—Trentii Comaoedi=, 4to, red
grained morocco gilt, g.e. (slightly rubbed)
Birmingham 1.

254 Leibnitz (G.) Accessiones Historics, sm. 4to, half bound,

” \} Lipsice 1698 ; Meier. Gedanken von den Wurkungen
‘G\’ des Teufels auf dem Erdboden, 1760, etc., unbound
~— (10) (11)

[7{} ;"ﬂﬂ-‘iﬁ b‘alop Infirmary Statutes, wrapper (title slightly cut
into), Salop 1752 ; Manuel du Nageur, folding plate,

‘ wrapper, Rouen 1821, and other Pamphlets (some
Medical) (26)
256 Malvezzi (Marquesse V.) David Persecuted, front.,
Romulus and Tarquin, engraved fitle, and The Chief
Events of the Monarchie of Spaine, First Edition,
in 1 vol, 12mo, parchment 1647-8
257 Gildas. Description of Great Brittain, portrait, 12mo
(binding defct.), 1652 ; Castlemain. Account of the
late War between the English and Dutch, 12mo,
ealf, 1671, and others L (12)
258 Santos (F. de los) The Escurial (a few Il. slightly defct.),
1671 ; [Bathurst]. Truth’s Vindication [Defence of
the Quakers], sm. 4to (a few ll. at end defet.), 1679, and
others, unbound 2 parcels
259 Whitgift (J.) The Defense of the Aunswere to the
Admonition, against the Replie of T. C[arbury],
black-letter, woodcut title, sm. folio, calf
H. Binneman 1574
260 Jewish—Dudulaeus (C.) Wunderbarlicher Bericht : von
einem Juden aus Jerusalem burtic und Ahasuerus
genennet, wrapper, Leiden 1602 ; God’s Covenant
Displayed by John Alexander, a Converted Jew
(stained), 1689, and 1 other (3)
261 Morocco—The Arrivall and Intertainements of the
Embassador Alkaid Jaurar Ben Abdella, with
Mr. Robert Blake, from Mulley Mahamed Sheque,
Emperor of Morocco, sm. 4to, unbound (title slightly
stained, 1 margin torn and hole through last leaf)
I. Okes 1637
262 Wickins (N.) Woodstreet-Compters- Plea, for its Prisoner,
ete., sm. 4to, half roan (corners of top margins ink-
stained throughout)
[ Amsterdam. ** Richt Right > Press] 1638
263 Langlois (Canon of St. Honoré) The Favourites
Chroniecle, sm. 4to (last leaf defet.), 1621 ; Frier
Pauls’s Defence of Gerson against Bellarmine,
sm. 4to (most headlines cut into), 1607, and others,
unbound (10)
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264 Goodwin (T.) Aggravation of Sinne, ete. (3) in 1 vol,
sm. 4to, limp vellwm (back worn), 1637-8 ; Bradshaw.
A Meditation of Man's Mortalitie, half calf (some I
stained or wormed), 1621, and others 10 vols

265 [Harrington (J.)] Discourse upon this Saying : The
Spirit of the Nation is not yet to be trusted with
Liberty, ete. [1659], and The Rota (margins stained),
1660, First Editions, sm. 4to, unbound (2)

266 Burton (H.) For God and the King (last leaf defet.)
[ Printed Abroad ?], 1636 : Proceedings in the late
Treaty of Peace (a few marging cut close), 1643, and
others, unbound (22)

267 Poems, ete.—To the Prince of Orange [a Poem], 2 .,
1684 ; [Coventry] Englands Appeal, with MS. anno-
tations, 1673, and others, sm. 4to, unbound (32)

268 Law—A Treatise of the Principall Grounds, ete., of the
Lawes of the Kingdome, by W. N., 12mo (binding
defct.), 1642 ; A Briefe Discourse of the laudable
Customes of London, 1652, and others, mostly wn-
bowund (12)

269 Atkyns (Sir R.) Defence of Lord Russel’s Innocency,
with a signed receipt in the Awthor’s hand inserted,
folio, 1689 ; Life of Lord Jefferys, 1725, and others,

unbownd (11)
270 Black-Letter Acts (William 11 to George 11), Popish
Plot Tracts, ete., folio, unbound 2 parcels

271 Cookery—The Queens Closet Opened. Incomparable
Secrets in Physick, Chyrurgery, Preserving, Candying,
Cookery, transcribed by W. M., with The Compleat
Cook, 7 Il. of Advertisements at end, portrail, 12mo,

calf (a few margins frayed) 1658
272 Moronus (M.) Directorium Medico-Practicum, limp
vellum, Lugd. 1647, and others (6)

273 Bourn (D.) Treatize upon Wheel-Carriages, folding
Sfronl., unbound, 1763 : Waldman on the Management
of Bees, folding front., ete. (2), unbound, 1783, and
others (15)

274 Hayter (J.) Report upon the Herculaneum Manuscripts,
coloured agquatints, 4to (binding broken), 1811, and
Pamphlets on Duelling, Tobacco, Earthquakes, ete.

2 parcels

275 Price (W.) The British Embassy to Persia, views of
India, China, ete., vol 1 only, oblong, helf bound,
1825 ; King on the Climate of Russia, 1778, and
others a parcel
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276 Scotland and Ireland —News from Ireland : the Exam-

ination and Confession of William Kelso, a Scotch

Rebel taken in Ireland, 2 If., 1679 ; Account of the

Horrid Murder of the Archbishop of St. Andrews,

1679, and others 2 parcels

277 Maitland (Capt. F. L.) The Surrender of Buonaparte,

half bound, 1826; Address to the Admiralty on

Admiral Keppel, and other Pamphlets, Naval and

Military 2 parcels

278 Burke (E.) Speech on the Motion made for Papers

relative to the Nabob of Arcot, Dublin 1785, ete.,

(2) in 1 vol, half bound, and others, mostly by or

relating to the same (14)

279 Paine (T.) Rights of Man, Twe Parts, part 2 First

Edition, in 1 vol, calf, 1792, and others by or relating

to the same (i5)

280 Johnson (S.) Dictionary, portrail, 2 vols, 4to (binding

rubbed), 1785 ; Malthus on Population, 2 .vols, 1826,

and others (20)

281 Whigs Unmasked (The): the Secret History of the

Calf's-Head-Club, plates, calf (re-backed), 1713 ;

Steele's Christian Hero, calf gilt, 1710, and others (11)

282 Pamphlets —The Occasional Paper, nos. 1 and 2,

1725-6 ; Bull. A Farther Warning of Popery, 1710,

and others, unbound, efe. 2 parcels

283 Trial between Mrs. Docksey (Sister of Garrick) and
Mr. Stephen Panting, 1796, and other Trials, etc.

in 1 vol and 2 parcels

284 Huish (R.) Memoirs of Princess Charlotte, plates, in
6 parts, uncut, 1817-8, with a parcel of Old News-
papers and 2 parcels of Pamphlets

French Pamphlets—Recueil des Lois, Arrétés du
Directoire Executif. ete., 4to, wrapper, Milan [1797],
and others 3 parcels

286 Small German Engravings of Religious Subjects, mostly

coloured, 18th Century (32), and 5 old Oil Paintings

287 Netherlands Tracts—Copie va sekere antwoorde aende

Staten . . . viitden Februarii MDLXXXVIII, black-
tetter, 4 ll., sm. 4to, wrapper

Ghedruclt Tote Londn by Thomas Barcker 1588
[? after 1600]

288 Netherlands Tracts—Discours op den swermenden
Treves, woodeut on title, black-letter, § Il., Middelburch
1609 ; Den Compaignon vanden verre-sienden
Waerschoover [references to the West Indies], 6 I,
1621, and 2 others similar (4)

b
oe
&n
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289 Netherlands Tracts—Consejo Espanolesco, 16 L.,
Leyden 1621, Spaensche Vosse-Vell, 1211., Leeuwaerden
1631, and 2 other Tracts in black-letter, all referring
to The West Indies, sm. 4to (4)
290 Netherlands Tracts—Copie van XXV Artijckelen, 2 .,
Anno 1604 ; Articuli Pacis, Unionis, etc., [belween
Cromwell and The States General], with Reference to
America and The Cape of Good Hope, 12 ll., Hage
Comitis 1654 ; Tractaet van Commercie, Rotterdam
[1667 |, and 4 others similar, sm. 4to (7)
291 Tracts—Declaration du Roy de la Grand’ Bretaigne
touchant le faict de Conradus Vorstius, 70 pp.,
Londres, Jan Norton 1612, with an Edition in Duteh,
partly printed in Secretary Type, 26 ll., Middelburch
1612, and an Edition in German, 18 Il., 1612 (3)
292 Tracts—Articuli Tractatus . . . inter Magna Brit.
Regem, & Ordines Gen. Foeder. Belgii Provineii,
14 ll., Hagee 1663, with an Edition in Dutch, Graven-
hage 1663, and others similar (8)
293 Tracts—Articuli Pacis [with References to Brazil, elec.],
12 ll., Hage Comitis 1663 ; De Wettelijcke verant-
woordinge der Hollanders [1624], 48 pp., Amst. 1674 ;
De Continuatie vande saeck tusschen Sr Willem
Courten, 24 pp., 1673, and others (12)
294 America—DBrief van seeker Frans Heer geschreeven
uyt Cadix, 17 April, 1687 [members of the French
Reformed Church sent to ™ de Kylanden van America,”
and sold as slaves], 4 Il., sm. 4to Rotterdam 1687
295 Netherlands Broadsides—Publicatie Vande E. Vroet-
schap der Stadt Utrecht, 1618, Des Coninghs Pro-
clamatie [Popish Recusants], dmsf. 1640 ; Extract
uyt een Brieff gheschreben uyt Aberdyn, Graven-hage
1630, and others, mostly black-letter (19)
296 Wilkes (Commander) Narrative of the United States
Exploring Expedition during the Years 1838 to 1842,
plates and maps, 5 vols, calf (no atlas) Phail. 1845
297 Mofras (D. de) Exploration du Territoire de 1'Orégon,
plates, 2 volg, half calf (some Il. water-stained) 1844
208 Domenech (FAbbé K.) Voyage Pittoresque dans les
Grands Déserts du Nouveau Monde, lithos, roy. 8vo,
half morocco, g.e. (some margins foxed) 1862
209 Kane (P.) Wanderings of an Artist among the Indians
of North America, coloured lithos, culs, and map, cloth
(label removed from front cover) 1859
300 Bristed (J.) America and her Resources, kalf calf, 1818
Neilson. Residence in America, boards, 1830 2 vols
301 Bancroft (G.) History of the United States, plates,
8 vols, cloth Boston 184460
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LAWRENCE’'S SEVEN PILLARS OF WISDOM.

302 [Lawrexce (T. E.)] Sevex Pirars or Wisbou, a
triumph, 1926, woodeut illustrations in the text by
Eric Kenninglon, Roberts, Nash, and others, pholo-
graphs, coloured reproductions of pastels, waler-colour,
chalk, and wash drawings, portraits, etc., including the
plate of the  Prickly pear” not included in the list,
which latter has the MS. correction initialed as a Com-
plete Copy and dated ** 1-x11-26, 4to, full crushed
moroeco, t.e.qg. 1926

Y4 Included with the above is an interesting Autograph
Letter from the Author, when in India, referring to this
particular Copy, and giving some bibliographical details
as to the issue of the Book

QuarTo AND Fowrio.

303 AckErMANN'S - Microcosm  oF  LoNDON, nuwmerous
coloured agquatint plates by Hill, after .Pugin and
Rowlandson, Oricinan EpiTioxN, 3 wvols, CONTEM-
PORARY TREE CALF GILT (backs slightly worn) 1808

304 Chaucer (G.) Works, to which is adjoyn’d, The Story of
the Siege of Thebes, by John Lidgate, together with
the Life of Chaucer, fronfispiece containing portrait,

black-letter, folio, old vellum extra 1687
305 Raleigh (Sir W.) Historie of the World, maps (front.
wanting, and title mounied, sold w.a.f.) 1614
306 Ariosto (L.) Orlando Furioso, woodeuts (title defective,
w.a.f.), Venelia 1573, and 1 other 2 vols

307 David (F. A.) Antiguites Etrusques, numerous engravings,
some in terra-cotta, 5 vols in 4, 4to, half russia 1785
308 Naval Actions—Five Coloured Lithographs of Naval
Actions, between English and American Warships,
ete., including one of the attack of Paul Jones on the
British Fleet in the Baltic in 1793, after F. Perrot
1844, and 2 others of French Warships after H. D.

Brager (7)
309 South America—México y sus Alrededores, numerous
litho views, cloth : Mexico, Decaen 1855-6

310 Belloy (Marquis de) Christophe Colomb, illus. by
Flameng, 4to, wrappers, 1865 ; Goldsmith’s Deserted
Village, illus. by the Elehing Club, half bound, 1841,
and 3 others 5 vols

311 Doncker (H.) De Nieuwe Groote Vermeerderde Zee-
Atlas ofte Water-Werelt, vertoonende alle de Zee-
Kusten des Aerdtrycks, engraved titlle and 29 charis,
including 5 OF AMERICA, with cartouches, coloured in
outline, imp. folio, old vellum (title defct., and charts
and text mounted) Amsterdam 1676
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312 Keulen (J. van) De Nieuwe Groote Lichtende Zee-
Fakkel, Tweede Deel, charts, with engraved cartouches,
roy. folio, calf (worn, and some . waler-stained) n.d.
313 London—Litho Views of Waterloo and Westminster
Bridges, Regent’s Park, etc., by W. Westall, 1826-7
(10)
314 London from Greenwich Park, Westminster Bridge, ete.
(4) ; Blaeu’s Maps of Canterbury and Bristol, coloured,
and others : (12)
315 Beaumont (F.) and J. Fletcher. Fifty Comedies and
Tragedies, published by the Authors Original Copies,
portrait, calf (stained and binding slightly worn)
J. Macock 1679
316 Aesop. Fables, with Morals and Reflections by Sir R.
L’Estrange, portrait and front., with the Second Part,
in 1 vol, calf (re-backed) 1692-9
317 Froissart (J.) Histoire et Chronique, 4 vols in 1, calf
(title to vol 1 and last leaf re-margined), 1574 ; Fox (J.)
Acts and Monuments, black-letter, woodcul fitles and
illus., 3 vols, calf (repaired), 1641, and others 6 vols
318 Cook {Ca t. J.) Voyages, by Anderson, portrait and
plates, mlf [1784]; Camden’s Britannia, maps, efe.,
calf (I leaf wanting), 1695, and others 6 vols
319 Perelle (G.) Sevcnt}*-Fﬂur Views of Paris, Thirty-
Eight Views of Versailles, and Eighty-Six Views of
Fontainebleau, Chantilly, ete., some proofs before
letters, in all 198, in 1 vol, oblong folio, calf
N. Langlois, n.d.
320 Mackenzie (Sir (3.) Observations on the Acts of Parlia-
ment, old sheep, 1687 ; Maimbourg. History of the
Crusade, 1685, and others 9 vols
321 Cheselden (W.) Osteographia, or the Anatomy of the
Bones, front. and plates (one defet. and a few damp-
stwined, w.a.f.), 1733, and 1 other
322 Public Records of Ireland— Reports and Proceedings
of the Commissioner, 1810-20, 2 vols, boards, 1819-24 ;
Walker’s Fox-Hunting Atlas, n.d., and others
4 vols and a parcel
323 Banks (T. C.) The Extinct and Dormant Baronage of
Ungland, 3 vols, half calf, 1807, and others 10 vols
324 Swinburne (H.) Travels through Spain, plates, old calf,
1779 ; Whitelocke’s Swedish Ambassy, 2 vols, old
calf, 1772, and others 7 vols
325 Mizcellaneous Books 6 parcels

Exp or tHE FIrsT DAY’s SALE.
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AN OLD COUNTRY LIBRARY.

19 The majority of the Books in this day's Sele are in good
condition—ithose of the early 19th Century in particular
being in the original cloth, in clean state.

Ocravo, &c.

Lot
326 Shakspeare (W.) Dramatic Works, with Notes by

327

328

329

330

331

332

333

a354

335

J. Rann, 6 vols (vol I slightly wormed), calf, Oxford
1786, and 2 others 8 vols
Purchas (S.) Purchas his Pilgrim. Microcosmus or
the Historie of Man, relating the Wonders of his
Generation, ete., sm. 8vo, original calf 1619
Milton (J.) Poetical Works, from the Text of T. Newton,
Baskerville’s Edition, 2 vols, old calf
Birmingham 1758
Milton (J.) Poetical Works, portrait, Pickering’s Wreath
Edition, 3 vols, original cloth, uncut, in clean state
(but the labels defective) 1826
Evelyn (J.) Diary and . Correspondence, edited by
W. Bray, poriraits, view, and pedigree, 4 vols, original
cloth H. Colburn 1852-7
Browne (Sir T.) Religio Medici, front., Fifth Edition,
1Zmo, original sheep, 1659, and Pseudodoxia Epi-
demijeca, Fourth FEdition, sm. 4to, half calf, 1658
2 vols
Browne (Sir T.) Pseudodoxia Epidemica, Fourth Edition,
sm. 4to, a clean, unpressed copy in the original calf
1658
Malvezzi (V.) The Chiefe Events of the Monarchie of
Spaine, translated by R. Gentilis, 1647, and David
Persecuted (froni. wanting), 1647, First Edition, the
2 vols in 1, 12mo, old calf
Walton (I.) and J. Cotton. The Compleat Angler, or the
Contemplative Man’s Recreation, engravings, Fourth
Edition, 12mo, calf (sigs. Q@ and R. wanting sold
w.a.f.) Printed for R. Marriot 1668
Wotton (Sir H.) Reliquize Wottoniane, portrait (cut
into), Second Edition, with large Additions, 12mo,
contemporary calf 1654
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title, 1678 ; The True Idea of Jansenisme, both Ay 2
Historick and Dogmatick, by T. G. [the Preface
signed by John Owen], 1669, and others

5 vols, 12mo, original sheep

337 Taylor (Jeremy) A Discourse of Confirmation, portrait, |
First Edition, 1664, ete., 2 vols; Stoughton. The 3/"* -
Heavenly Conversation (dafe on title shaved), 1649,
and others 5 vols, original sheep

338 Trogus Pompeius. History of Justin, translated by
R. Codrington, engraved title, original sheep, 1664,
and others 11 vols

339 Lipsius (J.) A Discourse of Constancy, translated by f
N. Wanley, 1670; Some Opinions of Mr. Hobbs !/ ©/ =
considered in a Second Dialogue, by J. E. (some Il
wormed), 1673, and 1 other 3 vols, original sheep

340 Clarke (S.) Golden Apples, or Seasonable Counsel to the _/ /|
Rulers of the Earth (Errate leaf wanting), 1659 ; 7 / I/ -4
Durant. Sips of Sweetness (title defct.), 1649, and
others 8 vols, original sheep

341 Rlay] (J.) A Collection of English Proverbs, title in red ,/; > /
and black, First Edition, old ealf Cambridge 1670 [ "~/

342 Grew (N.) The Anatomy of Vegetables, 2 plates, First
Edition (stitching loose), 1672 ; Kalendarium Univer- o
sale, or the Gardiner's Calendar (binding broken),
1726, and 1 other 3 vols

343 Dighy (Sir K.) Choice and Experimental Receipts in
Physick and Chirurgery, as also Cordial and Distilled oo
Waters and Spirits, Perfumes and other Curiosities, "?f " )..J
translated out of several Languages by G. H.[artman], J
First Edition, with a printed leaf before the title, 12mo,

Printed for H.

original sheep BN

: waﬁurgis (T.) Vade Mecum : or, a Companion for a {QM
T

A

336 Sanderson (Bp.) Nine Cases of Conscience, engraved /.‘L 7
{

e 3 f ==

Chirurgion, fitted for Sea, or land ; Peace, or 'War,ﬂ

frontispiece, conlaining the Author’s portrait, by Cross, . /’
12mo, original sheep (broken) sl
345 Turner (D.) The Art of Surgery, portrait by Vertie,

2 vols, 1732 ; Freind (J.) History of Physick, 2 vols, *
1727 4 vols, confemporary calf
346 Shaw (P.) A New Practice of Physic, 2 vols, contem-
porary calf, 1753 ; Addison on Malvern Water, boards,
uncut, 1831, and others 8 vols
347 Markham ((G.) Markham’s Maister-Piece Revived . . .
touching the Curing of all Diseases in Horses . . .
and now is added, The Complete Jockey, engraved
title and folding woodcuts, sm. 4to, old sheep 1681
348 Hutchinson (F.) An Historical Essay concerning Witch-
craft, Second HEdition, with considerable Additions,
contemporary calf . 1720
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349

355

356

357

359

360

361

362

Oldham (J.) Works, portrait (a few margins wormed),
contemporary calf, 1704, and others 6 vols
Swift (J.) Works, with Memoir by 1. Roscoe, porirait,
2 vols, brown calf, full gilt backs, m.e. 1843
Dryden (J.)-—Miscellany Poems, publish’d by Mr.
Dryden, fronts. by Du Guernier, 6 vols, 12mo, old calf
(rubbed) 1727
Dryden (J.)—The Works of Virgil, translated into
English Verse by Mr. Dryden, plates by Collyer,
4 vols, sm. 8vo, old calf ¢ilt, 1772 ; Pope (A.) Literary
Correspondence, portraits, first 3 vols, calf 1735
Spectator (The), 8 vols, sm. 8vo, 1744 ; The Works of
the most celebrated Minor Poets, with the Supple-
ment, 3 vols, 1749, and others
17 vols, old calf (rubbed)
Gay (J.) Poems on Several Occasions, front., 2 vols,
1745, ete., 4 vols ; Prior. Poems on Several Occasions,
portrait, 2 vols, 1721, and others 9 vols
XEsop. Fables, with a Life of the Author, plates by
Grainger, Bromley, and others, Stockdale’s Edition,
2 volg, roy. 8vo, contemporary russia, a Tall Copy (but
joints of vol 2 broken) 1793
Asop. Fables, plates, Stockdale’s Edition, 2 vols (imprint
of title to vol 1 shaved), roy. Bvo, contemporary diced
calf gilt 1793
Montagu (Lady M. W.) Works, 2 portrails (mounted)
and facsimiles, 5 vols, tree calf, 1803 ; The Spectator,
10 vols, 12mo, kalf calf," 1808, and others 18 vols
Poems—Akenside (M.) The Pleasures of Imagination,
First Edition, First Issue, 1744 ; Goldsmith (0.)
~ The Traveller, vignette on title, 1770 ; [Mickle (W. J.)]
The Concubine, 1771 ; Wynne (J. H.) The Prostitute,
vignetle on title, 1771 ; Seward (Miss) Monody on
Major André (last leaf defet.), 1781, and others
(24) in 4 vols, 4to, old calf, elec.
Richardson (Samuel) Correspondence, with a Bio-
graphical Account and Observations on his Writings
by A. L. Barbauld, 2 portraits, 2 coloured folding
Sfronts., etc., 6 vols, contemporary half calf 1804
Fielding (H.) Tom Jones, 3 vols, Edinburgh 1771 ;
Le Sage’s Gil Blas, translated by Smollett, plates,
4 vols, 12mo, 1771 7 vols, old calf

Fielding and Smollett. Works, 2 portraits, with plates by
G. Cruikshank, 2 vols, uniform polished calf, full gilt
backs, m.e. H. G. Bohn 1845

Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated by T. Smollett,
plates after Ansell, 4 vols, contemporary calf gilt 1792
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363 Arabian Nights (The), translated by E. Forster, 4 vols,
8Im. 8\’0, CONTEMPORARY GREEN STRAIGHT-GHAINED
MOROCCO EXTRA, G.E., A PRETTY SET 1810

364 [Coventry (F.)] H!‘stnr},’ of Pompey the Little, or the
Life and Adventures of a Lap-Dog, front., First
Fdition, contemporary calf (slight stain on title) 1751

365 Boswell {-I.} Life of Samuel Johnson, with Johnsoniana,
edited by Croker, engrecved titles and illustrations,
10 vols, fep., half red morocco, g.e. 1839

366 Goldsmith (0.) Miscellaneous Works, portrait, Library
Kdition, 4 vols, conlemporary tree calf, 1801, ete.,
6 vols, and 2 others 8 vaols

367 Carter (Mrs. E.) Letters between Mrs. Carter and Miss
Talbot, 4 vols, and Life of Mrs. Carter, portrait, 2 vols,
by Pennington, ete., 7 vols, uniform calf gilt, 1808-9,
and 1 other 8 vols

368 Example (The), or the History of Lucy Cleveland, by
a Young Lady, 2 vols, sheep, 1778 ; Miss Betay
Thoughtless, First Edition, 4 vols (vel 1 impft.), 1751,
and others 10 vols

369 Junius, Letters of, 2 vols, 12mo, 1772 ; The Polite
Companion [Poems, Essays, ete.], 2 vols, Birmingham
1749, and others 10 vols, old calf, efec.

370 Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire,
portrait and map, 6 vols, vols 2 to 66 First Editions, 4to,
contemporary tree calf, full gilt backs 1776-88

371 Chesterfield (Earl of) Miscellancous Works, with Life
by M. Maty, fronts., First Edition, 2 vols, 4to, contem-
porary half calf 1777

372 Walpole (H.) Letters, including Numerous Letters now
First Published from the Original MSS., poriraits,
Library Edition, 6 vols, ete.. 8 vols, diced calf, full
gilt backs Bentley 184043

373 Walpole (H.) Memoirs of the Reign of George 111,
edited with Notes by Sir D. Le Marchant, fronts.,
Best Library Edition, 4 vols, original cloth, uncut, in
clean state Bentley 1845

374 Berry (Miss) Journal and Correspondence, edited by
Lady Lewis, fronfs., 3 vols, 1866 ; Autobiography,
Letters and Remains of Mrs. 1‘10331 edited by A.
Hayward, fronts., 2 vols, 1861 5 vols, original cloth

375 Delany (Mrs.) Autobiography and Correspondence,
edited by Lady Llanover, porfraits and illus., Both
Neries, 6 vols, original cloth 186162

376 Cowper (W.) Poems, front., 2 vols, 16mo. red morocco
gilt, 1808, with Life, by W. Hayley, portrait, 4 vols,
1806, and others 12 vols
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377

2378

379

380

381

382

3583

384

385

386

387

388

389

390

391

392

Bell’s British Theatre, numerous character plafes, 22 vols
(vol 4 wanting), 12mo, half sheep gilt, 1791, ete.
28 vols
Brydges (Sir E.) Burlesque Translation of Homer,
plates, 2 vols, half calf gilt, 1797 ; Marmion Travestied,
original boards, uneut, 1809, and others 8 vols
Wilkinson (Tate) Memoirs, 4 vols, half sheep, York 1790 ;
Wilson. The Eccentric Mirror, portraits, 4 vols, half
ealf. 1806, and 1 other 9 vols
D’Israeli (1.) Curiosities of Literature, fronts., Library
Edition, 3 vols, polished calf, full gilt backs, m.e. 1849
Edgeworth (Mrs.) Adelaide, First Edition, 4 vols in 2,
1806 ; Gunning (Miss) The Farmer's Boy, portrail,
4 vols in 2, 1802, and other Contemporary Novels
20 vols, old half calf
Wordsworth (W.) Poetical Works, portrait, Céntenary
Edition, 6 vols, cr. 8vo, cloth, 1874, and 2 others
! 8 vols, Moxon
Rogers (S.) Poems, vignettes, original cloth extra, 1860,
and Italy, vignettes, calf extra, 1854, with others
. 12 vols
Austen (Jane) Novels, 5 vols, er. 8vo, half roan, 1870,
and other Novels by Dickens, Thackeray, ete.
21 vols
Scott (Sir W.) The Antiquary, with the half-titles, 3 vols,
15816, and Woodstock, 3 vols, 1826, First Editions
6 vols, contemporary half calf
Scott (Sir W.) Life of, by J. G. Lockhart, portrait, First
Edition, 7 vols, cloth, 1837-8 ; Plumtre’s Collection
of Songs, 3 vols, half calf, 1824, and others 40 vols
Byron (Lord) Works, portrait, Library Edition, 10 vols,
diced calf gilt 1823-26
Leigh (Lord) Poems, 1839, and Walks in the Country,
1844, 2 vols, morocco extra, ete., 6 vols ; Lady Burrell’s
Poems, 3 vols, straight-grained morocco extra, 17934,
and others 12 vols
Landor (W. S.) Works, edited by J. Forster, First
Collected Edition, with both Errata slips, 2 vols, polished
calf, full gilt backs, m.e. E. Moxon 1846
Hunt (Leigh) Autobiography of, with Reminiscences
of Friends and Contemporaries, portraits, First
Edition, Presentation Copy from Lord Leigh, 3 vols,
original brown embossed cloth, uncut 1850
Combe (W.) Tour of Doctor Syntax in Search of the
Picturesque, coloured plates by Rowlandson, Second
Edition, half calf gilt 1812
[Mitford (J.)] The Military Adventures of Johnny
Newcome, by an Officer, coloured plates by Rowlandson,
First Edition, half calf 1815



30 Second Day’s Sale,

393 Egan (P.) The Finish to Life in and out of London,

coloured plates by R. Cruikshank, roy. 8vo, original

cloth, unecut J. C. Hotten, n.d.

394 Marryat (Capt.) Masterman Ready, cuts, 3 vols (back

of vol 1 worn), 1841-2, and The Little Savage, cufs,

vol 1, 1848 First Editions, 4 vols, original cloth

395 Marryat (Capt.) Jacob Faithful, 3 vols, 1834, and Peter
Simple, 1834, First Editions, 6 vols, and 2 others

8 vuls half moroceo

396 Scott (M.) Tom Crmglﬂ s Log, First Edition, 2 vols, half

roan gilt, 1833, and others by Samuel W’arrﬂn Lord

Lytton, ete. 16 vols

397 [Dickens (C.)] Oliver Twist; or, the Parish Boy's

Progress, plaftes by G. Crutkshank, Furst Edition, First

Iszue, with the *° Fireside W plate, 3 vols, half calf

(the 2 pp. of Adverts. to vol 3 wanting) 1838

398 Dickens (C.) Bleak House, 1853, and Little Dorrit,

1857, plates by H. K. Browne, First Editions

\ 2 vols, half calf

399 Thackeray (W. M.) The Newcomes, 2 vols, 1854, and

Dickens’ Our Mutual Friend, 2 vols, 1865, illus.,

Furst Editvons, 4 vols, half calf, and 1 other 3 vols

400 [Thackeray (W. M.)] A Journey from Cornhill to Grand

Cairo, coloured front. and cuts, First Edition, original

red cloth 1846

401 Lever (C.) The Knight of Gwynne, 2 vols, 1850, Martins

of Cro’ Martin, 1856, ete., plates by Phiz, First Editions

_ 7 vols, half bound

402 Lever (C.) Davenport Dunn, 1859, and One of Them,

1861, plates by Phiz, 2 vols, and others by the same

First Editions, 8 vols, half calf

403 Lever (C.) Luttrell of Arran, plates, 1866, Arthur

O’ Leary, plates by G. C., 1845, and others by the same

14 vols, half calf, etc.

404 Carleton (W.) Traits and Stories of the Irish Peasantry,

illus., 2 vols, half calf, 1843 ; Trench. Realities of

Irish Life, illus., 1869, and others 7 vols

405 Carleton (J. W.) Natural History of the ** Hawk ™

Tribe, cuts, n.d., ete., 4 vols, 16mo, morocco and calf

gilt ; [Raspe] Baron Munchausen, coloured front.,

ete., two Editions, 1826-77, and others 9 vols

406 Surtees (R. 8.) Jorrocks' Jaunts and Jollities, coloured

plates after Alken, Fourth Edition, revised and enlarged,

: roy. 8vo, original cloth gilt 1874

407 [Surtees (R. 8.)] Hawbuck Grange; or, the Sporting

Adventures of Thomas Scott, Esq. By the Author of

“ Handley Cross, or the Spa Hunt,” ete., plates by

Phiz, First Eprrion, half calf 1847
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408

404

414

415

416

417

418

419

420

421

422

George Eliot. Scenes of Clerical Life, First Edition,
2 vols, an wuncut copy. re-bound in cloth 1858
George Eliot. The Mill on the Floss, 3 vols, 1860, and
Silas  Marner, 1861, First Editions (re-cased and
library labels neatly removed from covers) 4 vols
George Eliot. Felix Holt the Radical, First Edition,
3 vols, original blue cloth, uncut, ¢« Fine Copy 1866
George Eliot. Middlemarch, First Edition, 4 vols, half
calf, 1871, and 2 other Novels by the same 11 vols
Reade (C.) It is Never too Late to Mend, First Edition,
3 vols, half roan, 1856, and other Novels 28 vols
Hazlitt (W.) Characters of Shakespear's Plays, First
Edition, half calf, 1817 ; Jane Austen’s Pride and
Prejudice, illus. by Hugh Thomson, 1894, and others
22 vols

Gessner (8.) Works, plates, 2 vols, calf, 1805 ; Bowring.
Specimens of the Russian Poets, half calf, 1821, and
others : 12 vols
Blackmore (R. D.) Lorna Doone, 1871, ete., 2 vols, and

other Novels by Trollope, Lever, Francillon, ete.
3D vols

BOOKS RELATING TO INDIA, &c.

Buchanan (F.) Journey from Madras through Mysore,
Canara and Malabar, plates and map, 3 vols, 1807 ;
[Pennant] View of Hindoostan, plates, 2 vols, 1798,
and 1 other ) 6 vols, 4to, calf, efec.

Valentia (Viscount) Voyages to India, Ceylon, ete.,
plates, 3 vols, half morocco, 1809, and 2 others

5 vols, 4to

Mill (J.) History of British India, 2 maps, 6 vols, diced
ealf gilt, 1820, ete., 8 vols ; Elphinstone’s India, map,
2 vols, 1843, and 2 others 12 vols

Wheeler (J. T.) Early Records of British India, 1878 ;
Malleson. The French in India, map, Autograph
Presentation Copy, 1868, ete., 2 vols, and 2 others

5 vols

Prinsep (H. T.) Transactions in India, portrait and maps,
Autograph Presentation Copy, 2 vols, half morocco,
1825 ; Malcolm. Political History of India, calf gilt,
1811, and others 6 vols

Gleig (G. R.) Life of Warren Hastings, 2 porfraits, 3 vols,
half calf gilt, 1841 ; Malcolm. Life of Clive, portrait
and map, 3 vols, half calf, 1836, and 2 others 8 vols

Broughton (T. D.) Letters written in a Mahratta Camp,
10 coloured aguatint plates, 4to, half calf, 1813, and
1 other 2 vols
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432

433

434

435

456

Second Day’s Sale,

Forbes (J.) Oriental Memoirs, portrait and front., 2 vols,
half moroceo gilt, 1834 ; Malcolm. Central India,
2 maps, 2 vols, calf gilt, 1824, and 2 others 6 vols

Luard (Major .J.) Views in India, St. Helena, ete.,
numerous litho plates on India paper, L.P., folio, half
moroceo [e. 1826], and 1 other 2 vols

Forbes (J.) Oriental Memoirs, portrait and front., 2 vols,
calf gilt, with the 4to Adas of Plates (binding broken)

18345

i Bevan (Major H.) Thirty Years in India, coloured front..

ete., 2 vols, 1839 : [Wallace-Dunlop] The Timely
Retreat, illus., 2 vols, 1858, and others 8 vols
Sleeman (Lieut.-Col. W. H.) Rambles and Recollections
of an Indian Official, coloured plates, First Edition,
2 vols, erviginal cloth gilt, wncut, and partly unopened
1844

Hunter (W. W.) Orissa, plates and map, 2 vols, 1872, ete.,
5 wvols: Prichard. The Administration of India,

2 vols, 1869, and 1 other 8 vols

Bell (Major E.) Retrospects and Prospects of Indian
Policy, 1868 ; Andrew. India and her Neighbours,
maps, 1878, and others 8 vols

Hiigel (Baron C.) Travels in Kashmir, ete., by Jervis, por-
trait, Presentation Copy from the Editor, 1845 ; Ameer
Namah [in Persian], by Ameer Ali, plates, Presentation
Copy, Calcutta 1870, and others 5 vols

Edwardes (Major H. B.) A Year on the Punjab Frontier,
plates, 1 colowred, 2 vols, 1851 ; Jones. A Winter
Campaign in India, tinfed plates, 1859, and others

8 vols

Kaye (J. W.) History of the Sepoy War, maps, 3 vols,
187780, ete., 5 vols, and Lives of Indian Officers,
2 vols, 1867 7 vols

Kaye (J. W.) The Administration of the East India
Company, 1853, ete., 8 vols ; General Jacob’s Views,
ete., by Pelly, Presentation Copy from Gen. Jacob,
1858 9 vols

Shadwell (Lieut.-Gen.) Life of Colin Campbell, portrait
and maps, 2 vols, 1881 ; Lord Lawrence, by Bosworth
Smith, portraits and maps, 2 vols, 1883, and 3 others

7 vols

Goldsmid (Sir F. J.) James Outram, portraits and maps,
2 vols, 1880 ; General Sir Richard Meade, by Thornton,
illus., 1898, and others 10 vols

Trevelyan (Sir G. O.) Cawnpore, map, russia, 1865, ete.,
2 volzs; Medley. A Year's Campaigning in India,
front. and maps, 1858, and others 13 vols
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Sherring (M. A.) The Sacred City of the Hindus, illus.,
1868 ; Forsyth. The Highlands of Central India,
coloured plates and other illus., uncut (but cloth worn),
1871, and 3 others 5 vols

Temple (Sir R.) India in 1880, maps, 1881, Oriental
Experience, illus., 1883, etc., 4 vols ; Trotter. India
under Victoria, 2 vols, 1886, and 1 other 7 vols

Roberts (Lord) Forty-One Years in India, portraifs and
maps, 2 vols, 1897 ; Malleson. Decisive Battles of
India, portrait and maps, 1885, and 2 others H vols

Younghusband (Col. G. J.) The Story of the Guides,
illus., 1908 ; Sir Henry Dermot Daly, by H. Daly,

illus., 1905, and others 10 vols
Rulers of India—Warren Hastings, Clive, Canning,
Lawrence, etc., maps, 24 vols, cloth 1890-3

Digby (W.) The Famine Campaign in Southern India,
portraits and maps, 1878 ; Hunter. Famine Aspects
of Bengal, Presentation Copy, Simla 1873, and others

9 vols

Hooker (J. D.) Himalayan Journals, illus., 2 wvols,
er. 8vo, 1855; Roxburgh. Flora Indica, Calcutta
1874, and 1 other 4 vols

[Mazuchelli (Mrs. N. E.)] The Indian Alps and How We
Crossed Them, coloured plates and other illus., roy. 8vo,
cloth extra, t.e.g. 1876

Drew (F.) The Jummoos and Kashmir Territories, illus.
and maps, 1875; Maclntyre. Hindu-Koh, illus.,
1889, and 3 others 5 vols

Gordon (Lieut.-Col. T. E.) The Roof of the World, illus.,
with 2 A.Ll.s. inserted, 1876 ; Landor. Tibet and
Nepal, coloured plates, 1905, and others 7 vols

Burnes (Lieut. A.) Travels into Bokhara, plates, 3 vols,
uncuf, 1834 ; Wolff's Travels [in Bokhara, ete.],
portrait, 2 vols, ealf gilt, 1860-1, ete., 3 vols, and
1 other 7 vols

Masson (C.) Journeys in Balochistan, Afghanistan, and
the Panjab, plates, 3 vols, 1842, and Journey to
Kalat, folding map, 1843

4 vols, straight-grained calf gilt

Cordiner (J.) Description of Ceylon, aquatint views,

2 vols, 4to, half calf 1807
Percival (R.) Account of the Island of Ceylon, folding
maps, 4to, tree calf 1803

Tennent (Sir J. E.) Ceylon, illus., 2 vols, 1859 ; Voyages
and Travels, by Hall, Ellis, etec., calf gilt, 1840, and
others 6 vols

2 Colomb (Capt.) Slave-Catching in the Indian Ocean,

tllus., 1873 ; Russell. The Prince of Wales’ Tour in
India, ¢llus., 1877, and others (25)
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464
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466

Second Day's Sale,

Rich (C. J.) A Residence in Koordistan, plates and maps,
2 wvols, half morocco, 1836 ; Mignan. A Winter
Journey in Russia, ete., fronts., 2 vols, calf, 1839, and
others 7 vols

Elphinstone (M.) The Kingdom of Caubul, coloured
fronts., 2 vols, 1842 ; Hough. Campaign in Affghani-
stan, plates and map, 1841, and 3 others 6 vols

Ferrier (J. P.) History of the Afghans, map, 1858 ;
Malleson. History of Afghanistan, map, 1879, ete.,
2 vols, and 2 others 5 vols

Kaye (J. W.) The War in Afghanistan, 2 vols, 1851 ;
Hensman. The Afghan War of 1879-80, maps, 1881,
and others 7 vols

Bellew (H. W.) From the Indus to the Tigris, with
Grammar of the Brahoe Language, 1874, ete., 2 vols ;
Ferrier. Caravan Journeys in Persia, Afghanistan,
ete., tllus., 1856, and others 7 vols

Vambéry (A.) History of Bokhara, 1873, Sketches of
Central Asia, 1868, Travels in Central Asia, tllus.,
1864, ete. 6 vols

Marvin (C.) The Russians at Merv, #llus., 1883, The
Russian Campaign against the Turcomans, maps.
1880, ete., 3 vols ; Rawlinson. England and Russia
in the East, map, 1875, and 2 others 6 vols

Wood (H.) The Shores of Lake Aral, maps, 1876 ;
Burnaby’s Ride to Khiva, map, 1877, and others

10 vols

Boulger (D. C.) Life of Yakoob Beg, map, 1878 ; Shaw,
High Tartary, Yirkand, and Kashgar, illus. and map,
1871, and 2 others 4 vols

Bonvalot (G.) Through the Heart of Asia, #llus., 2 vols,
1889 ; Boulger. Central Asian Questions, portrait and
maps, 1885, ete., 2 vols, and 2 others 6 vols

Burton (I.) Aei, Arabia, Egypt, India, illus. and 2 maps,
Autograph Presenlation Copy from the Authoress to
Alhany Fonblanque, cloth 1879

Alexander (J. E.) Travels from India to England, 1827,
and Keppel's Journey from India to England, 1827,
colowred aquatint plates, 2 vols, 4to, straight-grained
calf

Fraser (J. B.) A Winter’s Journey from Constantinople
to Tehran, fronts., 2 vols, 1838 ; Palgrave. Central
and Eastern Arabia, portrait and maps, 2 vols, 1866,
and 3 others 7 vols

Millingen (F.) Wild Life among the Koords, front. and
map, 1870 ; Mounsey. Journey through the Caucasus,
map, 1872, and others . 10 vols
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467 Gutzlafi (C.) Chinese History, map, 2 vols, boards, uncut,

1834 ; Staunton. Embassy to China, plates, half calf,

1797, and 2 others 5 vols

468 Bernard (W. D.) Voyages and Services of the Nemesis

from 1840 to 1843 . . . with Remarks on the Char-

acter and Habits of the Chinese, maps and plates,

2 vols, eloth, uncut 1844

469 Australia—The New British Provinee of South Australia,

front. and maps, 12mo, 1834 ; Forrest. Explorations

in Australia, illus., 1875, and others 6 vols

470 Gillmore (P.) Prairie Farms and Prairie Folk, fronts.,

2 vols, 1872, ete., 3 vols ; Life in Mexico, by Madame

de la B——, 1843, and others 7 vols

471 Livingstone (D.) Missionary Travels in South Africa,

illus., 1857 ; Correspondence of Sir George Catheart,

maps, 1857, and others 6 vols

472 Stanley (H. M.) Coomassie and Magdala, illus., 1874,

ete., 2 vols; Ward. Five Years with the Congo

Cannibals, illus., 1890, and others 12 vols

473 Baker (Sir S. W.) Ismailia, illus. and maps, 2 vols, 1874,

ete., 3 vols ; Speke’s Discovery of the Source of the

Nile, illus., 1864, and others 7 vols

474 Gell (Sir W.) and J. P. Gandy. Pompeiana, plates, 1852 ;
Head. A Tour in Rome, 3 vols, 1849, and others

16 vols

475 Freshfield (D. W.) Italian Alps, illus., 1875 ; Whymper.

Scrambles amongst the Alps, 1860-69, illus., 1871,

and others 6 vols

476 Freshfield (D. W.) The Central Caucasus and Bashan,

wlus., 1869 ; Gilbert and Churchill. The Dolomite

Mountains, finted plates, 1864, and 3 others 5 vols

477 Slade (A.) Travels in Turkey, Greece, ete., 2 vols, 1832,

and Turkey, Greece and Malta, 2 vols, 1837, coloured

fronts., 4 vols, uncut, and 2 others 6 vols

478 Storch (H.) The Picture of Petersburg, plates and plan,

tree calf, 1801 ; Radcliffe. Natural History of East

Tartary, wrappers, uncut, 1789, and others on Russia

(5)

479 Cockburn (Lieut.-Gen. G.). Voyage to Cadiz and

Gibraltar, coloured aquatint views, 2 vols, half calf

[1815]
480 Buckingham (J. 8.) Belgium, The Rhine, etc., 4 vols,
P. Jackson, n.d., and others 24 vols

Naval and Military Books.

481 Ralfe (J.) The Naval Biography of Great Britain, plates
and folding plans, 4 vols, roy. 8vo, straight-grained
calf (backs rubbed) 1828
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Second Day’s Sale,

Nelson—Blagdon (F. W.) Graphic History of the Life,
Exploits, and Death of Horatio Nelson, § coloured
aguatint plates, and other engravings, folio, russia gill

E. Orme 1806

Nelson (Lord) Dispatches and Letters, by Sir H. Nicolas,

portrait, facsimiles and plans, 7 vols, cloth, wncut
1845-6

Tucker (J. 8.) Memoirs of Earl St. Vincent, portraits and
facsimiles, 2 vols, 1844, and Lives of Howe and Anson,
by Barrow, porfraits, 2 vols, 1838-9

4 vols, cloth, uncut

Gilby (W. O. 8.) Shipwrecks of the Royal Navy, 1850 ;
Smith (J.) Voyage and Shipwreck of St. Paul [with
Dissertation on the Navigation of the Antients],
plates, 1848, and others 6 vols

Marindin’s Our Naval Heroes, portraits, 1906 ; Ackers.
Universal Yacht Signals, roan, 1847, and others

5 vols

Haselden (T.) The Seaman’s Daily Assistant, sm. 4to,
calf, 1761 ; Narrative of Capt. Woodard and Four
Seamen who lost their Ship and surrendered to the
Malays, portrait, 1805, etc., 2 vols in 1, and others

(6)

MS.—Plan of Mathematical Learning taught in the
Royal Academy, Portsmouth, by T. Gregory, a
Student there, original sepia drawings, navigation
charts, efe., 429 pp., folio, old tree calf 1790

Marlborough (Duke of) Letters and Dispatches, edited
by Sir G. Murray, portrait, 5 vols, original cloth gilt,
wneul 15845

Eliot (W. G.) The Defence of Portugal, maps, boards,
uncut, 1811 ; Ormsby. The British Army in Portugal
and Spain, 2 vols, 12mo, 1809, and others

12 vols

Jones (Sir J. T.) Journals of Sieges in Spain, folding
maps, 3 vols, 1846 ; Wrottesley. Life of Sir John
Burgoyne, portrait and facsimile, 2 vols, 1873, and
others 14 vols

Napier (W. F. P.) The Peninsular War, plans, 6 vols,
diced calf gilt, 1832-40 ; Gleig’s Life of Wellington,
portraits and maps, 4 vols, 1858-60, and others

22 vols

Hamley (Lieut.-Col. E. B.) The Campaign of Sebastopol,
tinted litho plates, 1855 ; Creasy’s Fifteen Decisive
Battles, Library Edition, 1863, and others 18 vols

Hall (C. H.) Life of Andrew Hofer, coloured aguatint
portrait, boards, uncut, 1820 ; Kincaid. Random Shots
from a Rifleman, half roan, 1835, and others 12 vols
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503
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Torrens (Sir H.) Field Exercise, ete., of the Army, russia,
1824 ; Hinde. Discipline of the Light-Horse, pfa!m
calf, 1373 and others 18 vols

Army Lists for 1786, 1834 to 1839, 1343, 1845 to 1852,
and 18535-6, in 16 vols, calf and half t,a.{f

[Prevost (A. F.)] Histoire Generale des Voyages, por-
irait, maps and plates, including several of America,
The West Indies, ete., 16 vols, 4to, calf gilt 1746-61

Clavigero (F. 8.) History of Mexico, translated by
C. Cullen, plates, 2 vols, 4to, half calf 1807

Dampier (G.) Nouveau Voyage autour du Monde,
plates and maps, mostly folding, 3 vols, 12mo, calf
(rubbed) Amst. 1701

Dilworth (H. W.) The Bucaniers of America, plafes,
12mo, calf (worn), W. Anderson 1759 ; [Burke] The
European Settlements in America, maps, 2 vols, 1777,
and others .- dvols

Andrews (J.) History of the War with America, France,
Spain, and Holland, portraits and folding maps, 4 w}]ﬁ,
half bound 1785-6

2 Chastellux (Marquis de) Travels in North-America,

folding maps and plates, First Edition, 2 vols, half calf
1787

Marshall (J.) Life of George Washington, portrait, fronts.,
and folding maps, First English Edition, 5 vols, 4to,
half ealf 15804-7
Mackenzie (A.) Voyvages frmn Montreal through North
America to the Frozen and Pacific Oceans, portrait
and folding maps, First Edition, 4to, tree calf 1801
Heriot (G.) Travels through the Canadas . . . with a
View of the Manners, ete., of the Indian Nations,
agquatint views, 4to, calf (some ll. discoloured) 1807
Barrow (J.) Travels into the Interior of Southern Africa,
folding view of Cape Town, and maps, First Edition,
2 vols, 4to, contemporary tree calf 18014

7 Percival (Capt. R.) The Cape of Good Hope, tree calf,

1804 ; Collins. The English Colony of New South
Wales, colowred and other plates, vol 2 only, half calf,
1802, and 1 other 3 vols, 4to
Blake—=Stedman (J. G.) Expedition against the Revolted
Negroes of Surinam, folding and other plates by Blake,
2 vols, 4to, tree calf 1806

9 Salmon (T.) Geographical Grammar, maps, calf, 1766 ;

Troil. Letters on Ieeland, front. and map, half bound,
1780, and others 11 vols
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Second Day's Sale,

Fraser (J. B.) Travels in the Persian Provinces, calf
(re-backed), 1826 ; Carne’s Syria, ete., Illustrated,
plates, 3 vols, half calf, Fisher, n.d., and 1 other

5 vols, 4to

Belzoni (G.) Discoveries in Egypt, portrail and maps,
2 vols, 1822 ; Bourgoing's Spain, 4 vols, with 4to
Atlas of Plates, 1808, and others 18 vols, half calf

Yarrell (W.) History of British Birds, 3 vols, 1843, and
Bell’s British Quadrupeds and Reptiles, 2 vols, 1837-9

woodcuts, 5 vols, roy. 8vo, half bound

Morris (F. 0.) Nests and Eggs of British Birds, coloured
plates, 3 vols, roy. 8vo, 1853-5; Harting. Sketches
of Bird Life, illus., 1883, and 1 other 5 vols

Bewick (T.) History of British Birds, First Edition,
Furst Issue (but the cul at p. 285 of vol I obliterated),
2 vols, Newcastle 1797-1804, and History of Quad-
rupeds, Neweastle 1820 woodcuts, 3 vols, half calf

[Jacob (G.)] The Compleat Sportsman, 12mo, calf
(slightly worn), 1718 ; Egan’s Sporting Anecdotes,
front., calf, with gilt stamps emblematic of sport on back,
1820, and others 6 vols

Howitt (S.) The British Sportsman, efchings, half bound,
Re-Issue 1812 ; Pye. The Sportsman’s Dictionary,
plates, boards, uncut, 1807 2 vols, 4to

Scott (W. H.) British Field Sports, plates and woodeuts
(back defct.), 1818 ; Mills. The Sportsman’s Library,
portrait and tinted litho plates, half calf, 1845, and
3 others 5 vols

Beckford (P.) Thoughts upon Hunting, front. by
Bartolozzi, and 2 plates, Fourth Edition, sm. 4to, free
calf gilt (joints cracking) 1802

Eardley-Wilmot (Sir J. E.) Reminiscences of Thomas
Assheton Smith, portrait and plates, original cloth,
uncut (but slightly loose) 1860

Radecliffe (F. P. Delmé) The Noble Science: a few
General Ideas on Fox-Hunting, coloured plates,
original cloth gilt, uncut, o clean copy 1875

Vyner (R. T.) Notitia Venatica : a Treatise on Fox-
Hunting, coloured plates by Alken, cloth gilt, a clean
copy J. C. Hotten, n.d.

[Greville] Guide to the Hounds of England, uncut,
1849 ; BSporting Incidents in the Life of another
Tom Smith, plates, 1867, and 2 others 4 vols

Pennell-Elmhurst (Capt. E.) The Cream of Leicester-
shire, coloured plates (slightly loose), 1883 ; Dixon.

In the North Countree, plates, 1889, and others
10 vols
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Oriental Sporting Magazine (The), for 1828-1833, 2 vols,
eloth, for 1873, and New Series, vols 6 and 9 (nos. 105
106 only), half calf, Caleutta 18736 4 vols

Sporting Magazine (The), for 1847 and 1848, plates
(foxed), 4 vols, half calf

Osborne (J.) The Steeple Chase Calendar, plans, vols 1
to 3, calf, Dublin—London 1849-51, and Weatherby's
Raeing Calendar, vols 2 and 4, .-'mif calf, 1868-70

5 vols

Boardman (T.) Dictionary of the Veterinary Art,
plates, 4to, half calf, 1805 : Keys. The Antient Bee-
Master’s Farewell, plates, baa.rrfs, uncut, 1796, and
others 12 vols

Day (W.) The Racehorse in Training (ex-library copy),
1880, Reminiscences of the Turf, 1886, The Horse,
1888, ete. 4 vols

Ozborne (J.) The Horse-Breeders’ Handbook for 1839
and 1895, plates, 2 vols; Muir's Raciana or Riders’
Colours, illus.,-1890, and others 7 vols

Fisher (A. T.) Through the Stable and Saddle-Room,
1890 ;: Radecliffe. Ashgill : the Life of John Oshorne,
illus., 1900, and others 6 vols

St. John (C.) A Tour in Sutherlandshire, woodcuts, First
Edition, 2 vols, half calf, 1849 ; White's Selborne,
illus., calf gilt, 1836, and others 8 vols

New Farmer's Calendar (The), folding front., boards,
uncut, 1800 : Steuart. The Planter’s Gulde plates,
half morocco, 1828, and others 8 vols

Harrison (J.) The Floricultural Cabinet, coloured plates,
vols 1 to 12, half roan, 183344 ; Paxton’s Horti-
cultural Register, illus., 5 vols, half roan, 1832-6,
and 2 others 19 vols

Lindley (J.) Ladies’ Botany, coloured plates, half calf,
1834 ; Gordon. The Pinetum, 1880, and others (9)

Stephens (H.) The Book of the Farm, illus., 3 vols, half
calf, 1845 ; Wilson's Rural Cyclopaedia, coloured and
other plates, 4 vols, half bound, 1847-9, and others

15 vols

HISTORY, TOPOGRAPHY, &c.

Grote (G.) History of Greece, maps, Library Edition,
8 vols, cloth, 1846-50, and others 20 vols
Froissart (Sir J.) Chronicles, 2 vols, and Monstrelet’s
Chronicles, 2 vols, by T. Johnes, cuts, 4 vols, half
calf gilt 1839-40
Kemble (J. M.) The Saxons in England, 2 vols, cloth,
uncut, 1849 ; Capgrave. Book of the Illustrious
Henries, front., half morocco, 1858, and 2 others
5 vols
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Chamberlayne (E.) Anglie Notitia, four Editions (one
interleaved), 1670-1755; Price. The Mystery of the
Happy Restauration, pertrait, 1680, and others

10 vols, old calf
Froude (J. A.) History of England, portrait, Library
Edition, 12 vols, cloth 1858

Grammont (Count) Memoirs, front., 1846, Mallet’s
Northern Antiquities, Baxtertype front., 1847, etec.,
4 vols, Bohn, and others 8 vols

Godwin (W.) History of the Commonwealth, 4 vols,
half calf, 1824-28 ; Brodie. History of the British
Empire, 1625-1660, 4 wvols, half calf, 1822, and
others 14 vols

Barruel (Abbé) History of Jacobinism, 4 vols, kalf calf,
1797 ; Home. History of the Rebellion, 1745, plans,
4to, half calf, 1802, and others 15 vols

Harleian Miscellany (The), with Notes [by Oldys],
8 vols, 4to, old calf (rubbed, and vol 4 damp-stained)

1746-54

Hume and Smollett. History of England, 2 pertraits,

10 volg, kalf moroceo, 1841 ; Wm. Robertson’s Works,

portraits, 8 vols, 1825 Library Editions, 18 vols
Lingard (J.) History of England, Library FEdition,
14 vols, half calf gilt 1823-31

Alison (A.) History of Europe, 1789-1852, Library
Edition, 19 vols, calf gilt, half calf, and cloth
1842-59
Hallam (H.) Constitutional History of England, 2 vols,
1842, ete., 5 vols ; Memoirs of Colonel Hutehinson,
fronts., etc., 2 vols, 1822, and others
14 vols, calf and half calf gilt
Prescott (W. H.) The Conquest of Mexico, fronts., 3 vols,
ete., 6 vols, Bentley 1842-3 : Macaulay’s History of
England, 5 vols, 1849-61
Library Editions, 11 vols, cloth
Macaulay (Lord) History of England, 5 vols, and
Essays, 3 vols, 8 vols, cloth, 1843-61, and others
20 vols
Historians™ History of the World, edited by H. S.
Williams, numerous tllustrations, 25 vols, roy. 8vo,
half leather gilt : 1908
Kugler (F.) Frederick the Great, illus. by Adolph Menzel,
roy. 8vo, half calf gilt, G. Virtue, n.d.; Authentic
Memoirs of the Revolution in France, ete., front.,
half calf, 1814, and others 13 vols

553 Elliott (Grace D.) Journals kept during the French

Revolution, portraits, 1859 ; [Thomson] The Queens
of Society, illus., n.d., and others S vols
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Musgrave (Sir R.) The Rebellions in Ireland, maps, 4to,
calf extra, 1801 ; Foster. The Condition of the People
of Ireland, eloth, 1846, and others 8 vols

Millar (J.) Historical View of the English Government,
4 vols, calf extra, 1803 ; Burke's Works, porirait,
8 vols, calf, 1823, and others 18 vols

Smith (A.) The Wealth of Nations, by MecCulloch,
portrait, 4 vols, original boards, 1828 ; McCulloch.
Statistical Account of the British Empire, 2 vols,
1837, and others 14 vols

Pamphlets—Gallatin (A.) The Currency and Banking
System of the United States, Phila. 1831 ; An Essay
on Money, 1830 ; Ricardo (D.) Plan for a National
Bank, 1824 ; Parkes. The Claim of the Subsecribers
to the Birmingham and Liverpool Rail Road, plan,
1825 ; Cochrane (J.) The Seaman’s Guide, 1797 ;
The Life and History of Swing, the Kent Rick
Burner, n.d. ; Report of the Trial of Thomas Thurtell
and others for Fraud, 1824, ete. (160), in 16 vols

Law—Dalton (M.) The Countrey Justice, Fourth
Edition, folio, original ecalf, 1630; Foley. Laws
relating to the Poor, calf, 1751, and others 5 vols

Law—H. (Sir R.) The Young Clerk’s Guide, 2 vols,
1652 ; Sheppard. The Offices of Constables, Church-
wardens, ete., 1652, and 1 other

4 vols, 12mo, old sheep

Law—Les Termes de la Ley, 1659 ; Wilkinson. The
Office and Authorities of Coroners and Sheriffs,
12mo, 1641, and others . 5 vols

Law— Blackstone (Sir W.) The Laws of England, por-
trait, 4 vols, calf, 1809 ; Burrow upon Settlement

Cases, 2 vols, 4to, 1768, and others 14 vols
Cookery—The Art of Modern Cookery, 2 wvols in 1,
contemporary calf 1767

Birch (W.) Views in Great Britain, 36 plates (title
wanting), oblong, half calf, 1791, and others 5 vols
Warner (R.) Tour through the Northern Counties,
fronts., 2 vols, half calf, 1802, and others 13 vols
seotland—Campbell (A.) A Journey through North
Britain, aquatints, 2 vols, 4to, binder's cloth, 1811 ;
scott (Sir W.) Lady of the Lake, portrait, First
Edition, 4to, half calf (worn), 1810, and others 7 vols
Harwood (T.) History of Lichfield, plates, half calf,
1806 ; History of Stamford, plafes on India paper,
L.P., calf extra, J. Drakard 1822 2 vols, 4to
Dryden (A.) Memories of Old Northamptonshire, plates,
1903 ; Blore. School Hospitals and Charities of
Stanford, calf extra, 1813, and others 11 vols



42 Second Day’s Sale,

568 Liechtenstein (Princess) Holland House, illus., 2 vols,
1874 ; Newdegate. The Cheverels of Cheverel Manor,
portrazts, 1898, and others 15 vols

569 Howitt (W.) Visits to Remarkable Places, cuts, Both
Series, calf, 1840-42, etc., 3 vols, and others 8 vols

570 Burke (J. B.) Anecdotes of the Aristocracy, 2 vols,
half calf, 1849, etc., 8§ vols; Boutell. Monumental
Brasses of England, plates, 1849, and others 12 vols

571 Gentleman’s Magazine (The), vols 1 to 77, 80 to 82,
and 88 to 92, with Indexes to vols 1 to 56, the Plates
and Maps to vols 1 to 54 bound separately, together
115 vols, ealf (6 vols not uniform) 1732-1822

572 Annual Register (The), vols 1 to 34, with Indexes,
russia gilt, 1758-92, and New Annual Register, from

1780 to 1824, calf together 82 vols
573 Cornhill Magazine (The}, illus., vols 1 to 47, cloth
1860-83

574 Hogarth (W.) Works, by Trusler, plaftes, 4to, half
morocco, 1833 ; Redgrave. A Century of Painters,

2 vols, cloth, 1866, and others 11 vols
575 Julian (J.) Dictionary of Hymnology, Presentation Copy,
buckram, 1892, and others 11 vols
576 Shakspere (W.) Works, Knight's Pictorial Edilion,
7 vols, cloth, n.d., and others 12 vols
577 Dalziels’ Illustrated Goldsmith, kelf calf, n.d., and
others in half calf 17 vols

FOREIGN LITERATURE.
578 Montaigne (M. de) Essais, portrait, 5 vols, sheepskin gilt,

@ + Lefévre 1818, and others 12 vols
579 Moliere (J. B. P. de) (Euvres, portrail and plales, 6 vols,
boards J. P. Aillaud 1823

580 Racine (J.) (Euvres, porfraif and plates, 7 vols, cloth
Le Normant 1808
581 La Fontaine (J. de) (Buvres, portrait, and plates afler

Morean, 6 volg, cloth Lefévre 1818
582 Brantome (Sieur de) (Euvres, 8 vols, calf (some joints
worn), 1822, and 3 others in calf extra 11 vols

583 Bévigné (Madame de) Lettres, 10 vols, fep., calf, 1801 ;
Du Deffand (Marquise) Letters to Horace Walpole
l[in French], portrait, 4 vols, half calf, 1810 14 vols

584 Voltaire (F. M. A. de) (Euvres Complétes, avec Table
Analytique, portrait, 13 vols in 25, uniform brown calf
gilt T. Desoer 1817-19

585 Voltaire (F. M. A. de) Works, translated by T. Smollett,
T. Francklin, and others, fronts., 35 vols (4 wvols
wanting), half calf 1761-4
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Rousseau (J. J.) (Euvres, avee des Notes Historiques,
portrait and plates, Library Edition, 22 vols, uniform
dark-blue calf gilt Lefévre 1819-20

Marmontel (J. F.) (Euvres, 7 vols, 1819-20; (KEuvres
de Fontenelle, 3 vols, 1818, and 3 others 13 vols, cloth

Beaumarchais (P. A. C. de) (Euvres, outline plates,
7 vols, 1809, and 3 others 10 vols, cloth

De Staél (Madame) (Buvres, portrail, 17 vols, sheepskin
gilt, 1820 ; (Euvres de Madame Cottin, fronts., 5 vols,
half calf, 1820 22 vols

Wiss (M.) Le Robinson Suisse, plafes, 4 vols, half calf,
1814 ; Picard. Le Gilblas de la Révolution, fronts.,

2 vols, 1824, and others 37 vols
Barante (Baron de) Histoire des Ducs de Bourgogne,
13 vols in 12, half calf, gilt backs 182426

Gourgaud et Montholon. Mémoires de Napoléon,
facstmiles, 4 vols, 1823 ; Las Cases. L'Empereur
Napoléon & Sainte Héléne, éllus., 4 vols, 1823, and
2 others : 10 vols, uniform half calf, gilt backs

Bourrienne (L. A. F. de} Mémoires sur Napoléon,
10 vols, 1830 ; Beauchamp. Campagnes de 1814 et de

1815, 4 vols, 1816, and others 32 vols, cloth
ID’Abrantes (Duchesse) Mémoires sur Napoléon, la
Révolution, ete., 18 vols, kalf roan gilt 1831-35

[Allonville (Comte A. F. d’)] Mémoires d'un Homme
d’Etat, 1792-1815, 13 vols, kalf calf, gilt backs
1828-38
Fantin-Desodoards (A.) Histoire de la Révolution de
France, portrait, 10 vols, kelf calf, 1807 ; De Ségur.
Histoire de Napoléon, 1812, portraif, 2 vols, 1825,
and others 25 vols
Lamartine (A. de) Histoire des Girondins, 8 vols, and
Atlas of Plates, 1847 ; Capefigue. Louis xv et la
Société du xvmm® Siecle, 4 vols, 1842, and others
: 23 vols, cloth
Lacretelle (C.) Histoire de France, 14 vols, half calf,
1819 ; D’Abrantés. Mémoires sur la Restauration,
6 vols, half roan gilt, 1835, and others 24 vols
Petitot (C. B.) et L. Monmerqué. Collection Compléte
des Mémoires relatifs & 1'Histoire de France, First
Series, 52 vols, and Second Series, 78 vols, together
130 vols, uniform half calf, m.e., a sound set  1819-29
Berville et Barriére. Collection des Mémoires relatifs
a la Révolution Francaise, avec des Notices sur leurs
Auteurs et des Eclaircissemens Historiques, 58 vols,
18214, and 8 others
66 vols, uniform half red calf, in sound state
Vidocq. Mémoires, 4 vols, 1828 ; Toulongeon. Histoire
de France, 7 vols, 1801, and others 24 vols, eloth
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Second Day’s Sale,

2 Dulaure (J. A.) Histoire de Paris, plates, 10 vols, with

Atlas, calf gilt, 1823-4, and others 14 vols
Rulhiére (de) Histoire de Pologne, 4 vols, half calf,
1819 ; Stendhal. Rome, Naples et Florence, 2 vols,
1826, and others 37 vols

Sismondi (J. C. L. 8. de) Histoire des Republiques
Italiennes, 16 vols, 1818, and others 36 vols, cloth

Forio.

5 Munster (S.) La Cosmographie Universelle de tout le

Monde, woodecut maps, including America, nuwmerous
views of towns, portrails, elc., old calf l:t-m-_’pfﬂ al begin-
ning) [Basle]| H. Pierre 1552
Heylyn (P.) Cosmographie, engraved title and folding
maps, including America, calf (rubbed), 1666, with
Sandys’ Travells, engravings, calf, 1670 2 vols
Plutarch. The Lives of the Noble Grecians and Romanes,
translated by Sir T. North, woodcut medallion por-
traits, First Edition, calf (title defet. and sheet ¥ wanting)
T. Vautrollier and J. Wight 1579
Davila (H. C.) Historie of the Civill Warres of France,
calf (re-backed), 1647 ; Memoirs of De Pontes, trans-
lated by C. Cotton, calf (some ll. stained), 1694 2 vols
Hfall] (J.) Contemplations, 2 vols in 1, Aalf calf, 1617 ;
Hieron. Sermons, ete., 2 vols in 1, calf, 1634-5, and
3 others 5 vols (w.a.f.)
Hooker (R.) KEcclesiastical Politie, porfraif, 1666 ;
Reynolds. The Triumphs of Gods Revenge against
Murther, engravings, 1670, and 2 others
Holy Bible, with Apoerypha, etc., engraved title and
folding plates by Hollar, efe., in 2 vols, russia gilt, g.e.
(1 joint cracking) Cambridge 1660
Harrington (J.) Oceana, ete., portrait and plates, calf,
1747 ; [ Borlase] The Irish Rebellion, calf, Dublin 1743,
and 3 others 5 vols
Vere (Sir F.) Commentaries, by W. Dillingham, 3 fine
poriraits, p!arm and maps, First Edition, calf (the
plate of Vere's Monument wanting) 1657
Chaucer (G.) Workes, edited by T. Speght, woodcut title
and porfraif, black-letter, double columns, calf (blank
leaf before title wanting, w.a.f.) _.-1 f.ﬂt-_‘p 1602
Sidney (Sir P.) The Countess of Pembroke’s Arcadia,
with Life, ete., old calf
H. Lloyd for W. Du-Gard 1662
[Calprenede (G. de Costes, Seigneur de la)] Cassandra ;
the Fam’d Romance, translated by Sir C. Cotterell,
engraved front., old ealf 1661
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* 617 Barclay (J.) Argenis, translated by Kingesmill Long,
1625 ; [Calprenede] Hymen’s Praludia, translated
by R. Loveday, etc., 2 vols, 1659-65 3 vols, old calf

618 Juvenal. The Manners of Men, translated by Sir R.
Stapylton, portrait by Lombart, and plates by Hollar,
Large Paper, calf (slightly worn), 1660, and 2 {Jthﬂis

3 vols

619 Spelmann (H.) Glossarium Archaiologicum, portrait,

1687, and Phillips’ New World of Words, front., 1720
2 vols, old calf (rubbed)

620 Parey (A.) Workes, translated by T. Johnson, with a
Description of the Vessells in the Body of Man, by
A. Spigelius, engraved title, and numerous woodcuts of
surgical operations, surgical instruments. animals, efe.,
old calf (slightly worn, and titles torn) 1649

621 Riverius (L.) The Practice of Physick, ete., by N.
Culpeper, A. Cole, and W. Rowland, to which ore
added Four Books containing Observations of Famous
Cures, ete., portraits, calf (broken and some 1. dis-

. coloured) . 1668

622 Willughby (F.) Ornithology, translated by J. Ray, with
Discourses on Fowling, Singing Birds, and Falconry,
plates, calf (repaired) 1678

i23 Grew (N.) Catalogue of the Rarities belonging to the
Royal Society, with the Anatomy of Stomachs,
portrait and plates, calf (rubbed), 1681 ; Evelyn's
Svlva, ete., engravings, calf, 1679, and 1 other 3 vols

24 [Cox (N.) and R. Blome] The Gentleman’s Recreation :
treating of Horsemanship, Hawking, Hunting, Fowl-
ing, etec., numerous plates, including *° Blowing the
Horn,” 2 parts in 1 vol., calf (impft. at beginning,
w.a.f.) 1709

625 [Milles (T.)] The Catalogue of Honor, engraved litle,
coats-of-arms, ete. {pp. 4934 mutilated), with old MS.
notes, 1610, with Guillim's Heraldrie, coats-of-arms,
1638 2 vols (binding worn)

626 Browne (P.) The Civil and Natural History of Jamaica,
folding maps, and plates, First Edition, cloth 1756

627 Catton (C.) Animals drawn from Nature, 36 FINE
CoLOURED AQUATINT PLATES, mounted throughout,
with printed Descriptions, and borders and titles added
by hand, calf (broken) 1788

628 Ainslie (Sir R.) and L. Mayer. Views in the Ottoman
Dominions, ete., numerous coloured aquatint plates,
in 2 vols, original boards, uncut (backs defet.) 1810

629 Bowyer’s Trinmphs of Europe, Hlustrated Record, and
Campaign of Waterloo, coloured aquatint plates,
3 parts, original boards, uncut (backs defct.) 1814-16
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Costume of the Russian Empire [Text in French and
English ], engraved title, and 70 colowred aquatint plates,
russia gilt E. Harding 1803

Smith, Byrne, and Edwards. Select Views in .Italy,
plates, 2 vols, old straight-grained morocco gilt 1796

Sully (Duke of) Memoirs, porfrait, 3 vols old calf, 1761 ;
Coxe’s House of Austria, 2 vols in 3, half russia, 1807

6 vols

D’Haudricourt (T.) Records of the French Nation
[tn French and English], engravings, with Author’s
signature, 2 vols, green straight-grained moroceo,
NAPOLEON’S CREST in gilt on covers 1816

Malcolm (Sir J.) Report on the Province of Malwa, calf
(re-backed), Caleutta 1822 ; The Siege of Gibraltar,
by Drinkwater, plates, 1786, and 3 others 5 vols

Dugdale (Sir W.) Antiquities of Coventre, plates,
sm. folio, calf (title defct.), Coventry 1765 ; Dugdale’s
Life, by Hamper, portrait, 1827, and others (4)

Pennant (T.) London to the Isle of Wight, plates and
maps, 2 vols in 1, ecalf, 1801 ; Griffith’'s History of
Cheltenham, plates, Oxford 1838, and others 6 vols

Dalrymple (Sir J.) Memoirs of Great Britain, 1672 to
1702, 3 wvols, 1771-88 ; Forbes’s Life: of Beattie,
2 vols, 1806, and others 9 vols

Formby (H.) Ancient Rome, illus., cloth, 1880, and
others (10)

Rushworth (J.) Historical Collections, portrait, 8 vols,
1721, and Nalson’s Collection, fronts., 2 vols, 1682-3

10 vols, old calf

Clarendon (Earl of) History of the Rebellion, portraits,
3 vols, 1702-7, with Life, portrait, 1759, and State
Papers, vols 1 and 2 only, 1767-73, mostly Furst
Editions 6 vols, calf (rubbed)

Rapin (P. de Thoyras) History of England, fine impres-
stons of the portraits, 5 vols, russia gilt, 1743-51 ;
Guthrie’'s England, 3 vols in 4, calf (rubbed), 1744-51,
and others 15 vols

Fenning (D.) and J. Collyer. System of Geography,
plates and maps, including a view of Quebec, elc.,
2 vols, ealf, 1772-3, and others 9 vols

Johnson (8.) Dictionary of the English Language, Third
Edition, 2 vols, old calf 1765

Pulton (F.) Collection of all the Statutes now in Use,
black-letter, rough calf (joints cracked), 1670, and

others on Law 9 vols
Spectator (The), numbers 131 to 1,148, in 40 vols, folio,
half calf 1831-50

END oF THE SECcoOND Dav’s SALE.
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Ocravo, &c.
Lor
i46 Home University Library Series, 5 vols, and other
Pocket Editions (60)
647 Southey (R.) Life of Wesley, fronts., 2 vols, Oxford 1925,
and others 26 vols

648 Encyclopadia of Sunday Schools and Religious
Education, illus., 3 vols, N. Y. 1915, and others on the
same 22 vols

149 Townsend. New History of Methodism, #llus., 2 vols,
1909 ; Weiss’s Commentary on the New Testament,
4 vols, N.Y. 1906, and others 25 vols

650 Fiilop-Miller (R.) The Mind and Face of Bolshevism,
plates, imp. 8vo, 1927 ; The Truth about Publishing,
by Stanley Unwin, 1926, and others 22 vols

651 Unamuno (M. de) The Tragic Sense of Life, 1921 ;
Studies of Childhood, by Sully, 1896, and others

20 vols

652 Yeats (W. B.) Per Amica Silentia Lunae, 1918, and
J. C. Squire’s Poems, Second Series, 1922, First
Editions, 2 vols, and others (25)

653 Pater (W.) Essays from *‘ The Guardian,” 1901 ;
Teeftallow, by Stribling, 1926, and other Novels, ete.

25 vols
654 Johnson (8.) Works, with an Essay by Murphy, portrait,
12 vols, cloth 1823

655 British Poets, edited by Gilfillan, Library Edition,
42 vols, cloth (no vol 42, but 41 in dup.) Edin. 1861
656 Scott (Sir W.) Prose Works, portrait, 8 vols, half bound,
Paris, nd., ete., 9 vols; Byron’s Works, portrait,
8 vols, calf gilt, 1823-5 17 vols
657 Thomson (J.) Works, with Life, plates, 2 vols, 4to,
half morocco, g.e., Millar 1762 ; Goldsmith’s Poetical
Works, illus., L.P., 1888, and others 9 vols

658 [Papworth] Poetical Sketches of Searborough, coloured
- plates after Rowlandson, 1893 ; Surtees. Hawbuck
Grange, coloured plates, n.d., and others 8 vols

659 Smith (H.) Tent Life with English Gypsies in Norway,
tllus., 1874 ; The British Army. by Seott, plates,

2 vols, 1868, and others 24 vols
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A’Beckett (G. A.) Comic Histories of England and
Rome, illus., 3 vols, imp. 8vo, cloth, n.d., and 3 others

6 vols

Egan (Pierce) The Life of an Actor, coloured plates,
cloth, teg., 1892 ; Cervantes. Don Quixote, plates,
George Cruikshank Edition, 1885, and 2 others 4 vols

2 Carleton (W.) Valentine M‘Clutchy, plates by Phiz

(1 wanting), First Edition, 1854, and others 10 vols
Wright (T.) Woemankind in Western Europe, illus.
(binding defet.), 1869 ; Hogarth lllustrated, by
Ireland, plates, roy. 8vo, 1884, and others 8 vols
Rossetti (D. G.) Collected Works, 2 vols, cloth gilt,
1886 ; Du Maurier’s Peter Ibbetson, illus., 1892, ete.,
2 vols, and 1 other 5 vols
Harte (Bret) Works, poriraif, first 5 vols, 1880-1 ;
Meredith. The Amazing Marriage, 1896, ete., 2 vols,

and others 9 vols
Wissmann (H. von) Through Equatorial Africa, illus.
and map, 1891, and others 25 vols
Feuillet (O.) The Romance of a Poor Young Man, illus.,
cloth, t.e.g., 1889, and others (25)

Jerrold (D.) The Story of a Feather, front., First Edition,

inscribed * To his friend Leigh Hunt from Douglas
Jerrold,” eloth, 1844, and 2 others 3 vols
Conrad (J.) An Outeast of the Islands, 1907, Typhoon,
1907, ete., 3 vols, half bound, each with Conrad’s
aulograph
Conrad (J.) Vietory, 1915, and The Rover, 1923
First Editions, 2 vols, cloth
Le Gallienne (R.) The Quest of the Golden Girl, Presen-
fation Copy, 1900 ; Chesterton. The Incredulity of
Father Brown, sigﬁed by the Author, 1926, and 1 other
Forster (E. M.) Howard’s End, First Edition, original
cloth (label on inside of cover) 1910
Milne (A. A.) When We Were Very Young, decorations by
Shepard, First Edition, original cloth (name on end-
paper) 1924
Autograph Album containing the signatures of
George 111, Pitt, and Queen Victoria, with numerous
Letters from Peel, Palmerston, and other Eminent
19th Century Statesmen, ete.
Molyneux (W.) The Case of Ireland, 12mo (last leaf
defet.) 1719

i Egesippi Historiographi inter Scriptnres Libri v, wood-

cul title, sm. folio (w.a.f.), 1530 ; Holy Bible, folio,

erimson moroceo gilt, Huh!m 1794, and 2 others
4 vols
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Fairfax (T.) The Complete Sportsman, old calf, J. Cooke,
n.d. ; Specimen Type Book of Thorowgood of Fann
Street, wrappers, 1820, and others 24 vols

Piozzi (Mrs.) Autobiography, edited by A. Hayward,
fronts., First Edition, 2 vols. half calfl (rubbed), 1861,
and 2 others 4 vols

Byron (Lord) Prisoner of Chillon, chromos by Hudsley,
4to, cloth, 1865 ; Russia and her Czars, by Brabazon,
front., 1855, and others 17 vols

Dickens ((.) The Battle of Life, tflus., 12mo, 1846, and
Eardley-Wilmot’s Reminiscences of T. A. Smith,
illus., 1860, First Editions, 2 vols, erimson cloth, and
others (D)

Holmes (Sir R. R.) Queen Victoria, plates, 4to, meoroceo
gilt, 1897, and 46 vols of Constable’s Miscellany

47 vols

Bunyan (J.) The Pilgrim's Progress, illus., brown
moroceo, gauffred edges, 1851 ; Scott’s Poetical Works,
plates, morocco extra, g.e., 1862, and 3 others 5 vols

[Parkes (F.)] Wanderings of a Pilgrim in search of the
Picturesque, with Revelations of Life in the Zenana,
fine coloured plates, 2 vols, roy. Svo, cloth g, 1850,
and 1 other ' 3 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, plates, First Edition,
1837, ete., 2 vols (badly defct., w.a.f.), and 3 others

5 vols

Jennings (L. J.) Field Paths and Green Lanes, culs,
1884, and other Miscellanéous Books 6 parcels

Pie-Nic Papers (The), edited by Charles Dickens, plafes
by G. C., H K. Browne, and others, First Edition,
3 vols, original cloth 1841

Seymour (R.) Sketches, plates, first 3 parts, wrappers
(torn, w.a.f.), 1838 ; Smedley’s Lewis Arundel, illus.,

n.d.. and others (11)
Trollope (A.) Tales of all Countries, First Edition, blue
embossed cloth (no advertiseiments) 1861

Trollope (A.) Framley Parsonage, illus. by Millais,
First Bdition, 3 vols, original cloth (ex-library copy)

1861
Trollope (A.) Is He Popenjoy ? First Edition, 3 vols,
original cloth (ex-library copy) 1878

Gissing (G.) The Odd Women, and In the Year of the
Jubilee, First Editions. 6 vols, cloth (ex-library copies)
1893-4

Gissing (G.) The Emancipated, 3 vols, original half cloth
(covers soiled), 1890 ; Browning’s Dramatis Persone,
1864, ete.. b vols First Editions, 8 vols
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693 Dorsey (G. A.) Why We Behave like Human Beings,
1926 ; Pennell. Wild Tribes of the Afghan Frontier,
illus., 1922, and others 8 vols

694 History of England, edited by Sir Charles Oman, maps,
the first 6 vols, 1924-7 ; Boswell's Johnson, illus.,
India Paper Edition, 2 volsin 1, 1924, and 1 other

8 vols

695 Corbett (Sir J. S.) Naval Operations of the Great War,
3 vols, with 2 portfolios of maps (5), 1920-3, and
1 other (6)

696 Sykes (Sir P.) History of Persia, illus. and maps, 2 vols,
cloth gilt, 1921 ; Egypt, by Kelly, coloured plates,

Black 1912, and 1 other 4 vols
697 Stein (M. A.) Sand-Buried Ruins of Khotan, illus. and
map (label removed from front cover) 1903

698 Plato. Dialogues, translated with Analyses by B.
Jowett, First Edition, 4 vols, cloth (backs faded)

Ozxford 1871

699 Wilson (J. C.) Statement and Inference, 2 vols, Oxford

1926 ; Vaihinger’s Philosophy of = As If,” 1924, etc.

5 vols

700 Merz (J. T.) European Thought in the Nineteenth Cen-

tury, 4 vols, eloth (MS. notes in margins of first 2 vols)

1904-14

701 Benn (A. W.) English Rationalism, 2 vols, 1906 ;
Flint’s Philosophy of History, 1893, and others

7 vols

702 Underhill (E.) Mysticism, 1912, etc., 2 vols; Swedenborg

and his Writings, by White, porfraits, 2 vols, 1867,

and others 9 vols
703 Bury (J. B.) The Later Roman Empire, 2 vols, cloth,
1923, and 2 others 4 vols

704 Taylor (F.) The Wars of Marlborough, maps, 2 vols,

Oxford 1921 ; Campaigns of the Rifle Brigade,

1800 to '13, plates, 2 vols, 4to, 1912-19 4 vols, cloth

705 Ranke (L. von) England in the Seventeenth Century,

Library Edition, 6 vols, cloth Oxzford 1875

706 Mahan (Capt. A. T.) The Influence of Sea Power Upon
History, 1892, ete., 3 vols, cloth gilt, and 1 other

4 vols

707 Hakluyt Society--Montesinos (F.) Memorias Antiguas

Historiales del Peru, plafes, 1920, ete.

3 vols, cloth gilt

708 Lowell (A. L.) The Government of England, 2 wvols,

N.Y. 1920 ; Disraeli the Alien Patriot, by Raymond,

portrait, Hodder, n.d., and others 10 vols

709 Stone (D.) The Holy Eucharist, 2 vols, 1909; The

Papacy in the 19th Century, by Nielsen, 2 vols,

1906, and 1 other 5 vols
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710 Adeney (W. F.) The Greek and Eastern Churches,
1908 ; Lagarde. Latin Churches in the Middle Ages,
1915, ete. 6 vols
711 Bright (W.) The Age of the Fathers, 2 vols, 1903 ;
New Testament Documents, by Milligan, facsimiles,

1913, and others 7 vols
712 Strauss (D. F.) Life of Jesus (stamp on title), 1892 ;
Modernism, by Lilley, 1908, and others 15 vols

713 Fergusson (J.) History of Architecture, illus., first
2 wvols (backs defct.), 1892-3; Adams. English
Pleasure Carriages, illus., 1837, and others 12 vols

714 Routh (H. V.) God, Man, and Epic Poetry, 2 vols,
Camb. 1927 ; Saintsbury. The Peace of the Augustans
1916, and others 7 vols

715 Rousseau (J. J.) Les Confessions, plates by Leloir, 3 vols,
wrappers Tallandier, n d.

716 New Shakspere Society—Transactions, nos. 2 to 13,
1874-89, with- 22 parts of the Publications (34)

717 Lowell (Amy) John Keats, illus., First Edition, 2 vols,
cloth Cape, n.d.

718 Dowden (E.) Life of Shelley, portraits, First Edition,
2 vols, cloth 1886

719 [Aytoun and Martin] Book of Ballads, illus., First
Edition, 12mo, original cloth, g.e. 1845

720 Hardy (T.) Late Lyrics and Earlier, First Edition, 1922 ;
Paris Nights, by Bennett, illus., 1913, and others (12)

721 Grogan and Sharp. From the Cape to Cairo, illus.,
1900 ; France, by Bodley, 1899, and others 18 vols

722 Journal of Hellenic Studies, vols 41 to 44, in 8 parts,
19214, etc. (9), and 3 others (12)

723 Berliner Gesellschaft fur Anthropologie—Verhandlungen,
illusirations, 8 vols, 1895-1902, and other Scientific
Literature 2 parcels

724 Baxter (R.) The Saints Everlasting Rest, First Edition,
sm. 4to, old calf (title defet.), 1650 ; Hieronymi
Epistolae, morocco (water-stained), Paris 1512 2 vols

Books Relating to the County of Essex.

725 Morant (P.) History of Essex, folding map, 2 vols, folio,
cloth Chelmsford 1816
726 Morant (P.) History of Colchester, plates and map,
First Edition, old caif, 1748 ; Camden’s Britannia,

by Gibson, portrait and maps, 1695, and others
4 vols, folio
727 Essex Maps—Norden’s Map, augmented by Speed,
coloured, . Humble [1611], also a Copy, coloured in
outline ; Another Issue, T. Basseif, n.d., and other
Maps of the County (10)
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v Essex—9 Maps, Engravings, Cuttings, ete., relating to

Essex, mounted in a vol ; Cuttings relating to Essex
from Weever's Funerall Monuments, and Salmon’s
History of Essex, similarly mounted, eie.
in 3 vols, folio, half roan
Essex—Map of the County of Essex, by Chapman and
André, engraved title and 24 _pffl!?‘# roy. folio, half
russia, with Chapmar’s trade-card inserted inside
front cover 1777
Kssex Broadside—Address of the Gentry who have
adhered to the King [Chelmsford, April 17, 1660],
broadside, Printed for (. Bedell ; Litho of Toot Hill
Windmill [shattered by nghtmng, June 18, 1829],
and others (8)
Ogborne (E.) History of Essex, engravings, 1814 ;
Domesday Book relating to Essex, Chelmsford 1864,

2 vols, 4to, cloth, and others (5)
Ogborne (E.) History of Essex, engravings, 3 parts,
wrappers, 1814, and others (9)
Wright (T.) History of Essex, engraved tifle and plates,
first 35 parts, 4to, wrappers 1831-2
Wright (T.) History of Essex, engraved titles and plates,
2 vols, 4to, cloth 1842

Victoria County History— Essex, edited by Doubleday
and Page, plates, first 2 vols, 4to, half morocco 1903-7
Deedes and Walters. Church Bells of Essex, plafes,
eloth gilt, P.P. 1909 ;: Benton. Church Plate of Essex,
illus., 1926, and 2 Prints (4)
Visitations of Essex, 2 wvols, cloth, Harleian Society
1878-9, etc., 3 vols: De la Serre. L'Entrée de la
Reine Mére dans la Grande Bretagne [by way of
Harwich], 3 plates, 1775, ete. (2)in 1 vol, 4to 4 vols
Barrett (C. R. B.) Essex, plales, ele., 2 vols, roy. 8vo,
cloth, 1892-3 ; Fisher. The Forest of Essex, maps
and facsimiles, roy. 8vo, half roan, 1887, and 2 others

5 vols

Buckler (G.) Twenty-two of the Churches of Essex,
plates, roy. 8vo, cloth, 1856 ; Norden's Speculi
Britannie Pars, map, Camden Society 1840, and

others (25)
Essex Parish Registers : Marriages, first 4 vols, cloth,
1909-14, and others 9 vols

Essex Review (The): an Illustrated Quarterly Record
of the County, the first 33 vols, maroon buckram, t.e.g.
(vol 33 in parts) 1892-1923

Essex Archmological Society’s Transactions, illus.,
45 parts of vols 1 to 17, 1874-1923 ; Benton's History
of Rochford Hundred, first 58 parts 186788, and
others 3 parcels
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743

749
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Heath (C.) Gallery of British Engravings, plates,

Longman, n.d., and others 3 parcels
Home Counties Magazine (The), plates, the first 10 vols,
half parchment (vol 10 in parts) 1899-1908

Gotch (J. A.) Early Renaissance Architecture in
England, plates, roy. 8vo, cloth, t.e.g., 1901 ; English
Church Brasses, by Suffling, illus., 1910, and 1 other

i Harrison (F.) Annals of an Old Manor-House : Sutton

Place, Gulldfﬂrﬂ plates, 1893, and 1 other
2 vols, 4to, buckram
Godwin and Britton. Churches of London, plates, half
roar, 1839 ; Foord. Springs, Streams, and Spas of
London, plafes, cloth, t.e.q., 1910, and others (20)
Cruikshank (G.)—Mathews in America, coloured folding
fromt. by G. C'., 12mo, calf, Hodgson, n d Bunnpnr‘rx 5
Book of Fate, coloured front. and pﬂﬂmi! 12muo,
Fairburn, n.d., and others (12)
Forbes (F. F} Dahomey and the Dahomans, coloured
litho plates, 2 volg, cloth, uneut, 1851, and others
8 vols
Hulls (J.) Deseription and Draught of a New-Invented
Machine for carrying Vessels or Ships out of, or into
Harbour, Port, or River, against Wind and Tide, or
in a Calm, folding front., Original Edition, 12mo,
wrapper (top margin of title cut away)
Printed for the Author 1737
[ Defoe (D.)] The Storm : or a Collection of the most
Remarkable Casualties ip the late Dreadful Tempest,
folding table, First Edition, old calf (joints worn and
most N, browned) 1704
Book of Devotions in the Ancient Way of Offices, calf,
Roan 1684 ; Holy Bible, 12mo, contemporary crimson
moroceo gill, Camb. 1769, and others 6 vols
Binding—Book of Common Praver, old black morocco,
with blind stamps of roses, thistles, tulips, efe. 1691
Boeeaceio (G.) Il Decamerone, portrait, woodcuts and
capitals, sm. 4to, russia gilt by Kalthoeber
Venetia 1588
Bradford (J.) Meditations, and Bradfords Beades,
black-letter, printed within woodeut borders, 18mo
(no title to the Meditlaticns, and some marging repaired)
E. Allde 1597
Ovid. Metamorphosis, by G. Sandys, plates, sm. folio,
sheep (some [l. forn), 1640 ; The Medleys for the
Year 1711 [by Maynwaring and Oldmixon], 1714,
and others 6 vols
Le Sage (A. R.) Histoire de Gil Blas, plates, 4 vols, 12mo,
contemporary sheep, 1771 ; Cervantes. Don Quixote,
engravings, 2 vols, 1809 6 vols
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Cervantes (M. de) Don Quixote, plates by Vander Gucht,
Jarvis’s Second Edition, 2 vols, old calf, 1749 ;
[Poellnitz] Amusemens de Spa, plates, 2 vols, 1740,
and others 7 vols

Pope (A.) Works, by Bowles, 10 vols, and The Iliad and
the Odyssey, with Notes by Wakefield, portrait,

19 vols, calf (backs of 4 vels rubbed) 1806

Richardson (S.) Clarissa Harlowe, 8 vols, contemporary
calf (leaf in vol 1 lorn across) 1751-50

Johnson (8.) Works, with an Essay by A. Murphy,
portrait, 12 vols, 1806, and Boswell's Life of Johnson,
portrait, 4 vols, 1807

Library Editions, 12 vols, contemporary calf

2 Johnson (S.)—Letters to and from the Late Samuel

Johnson, to which are added Poems never bhefore
printed. Published by Hester Lynch Piozzi, First
Edition, 2 vols, contemporary calf (rubbed) 1788
Poets—Works of the English Poets, edited by Dr.
Johnson, with Additional Lives by A. Chalmers,
21 vols, half russia 1810
Burns (R.) Works, with a Life, ete., by Currie, portraits,
4 vols, contemporary calf, 1801, and 2 others 6 vols
Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire,
portrait and maps, 12 vols, confemporary calf, 1807 ;
Burke’s Works, first 8 vols, 1803 20 vols
Poetical Register (The), for the Years 1801 to 1811
[including contributions by Charles Lamb], 8 vols,
calf, 1803-15 ; R. L. Edgeworth’s Memoirs, by Maria
Edgeworth, plates, Presentation Copy, 2 vols, boards,
uncut, 1820 10 vols
Museum Rusticum et Commerciale, folding plates, first
6 vols, tree calf, 1765-6 ; White's Selborne, coloured
front. and plates, 2 vols, 1825 8 vols

Folkes (M.) English Silver and Gold Coins, plates, calf,
1763 ; Robinson’s Ornamental Cottages, plates, boards
(broken), 1823, and others 10 vols, 4to

Colling (J. K.) Gothic Architecture, plates, 2 vols,
4to, Batsford, n.d. ; Penley’s Water Colour Painting,
lithos, folio, 16582, and 2 others 5 vols

White (G.) Natural History of Selborne, illus., 2 vols,
calf gilt, 1877, The Forest Pruner, by Pontey,
plates, 1808, and 1 other 4 vols

Rich (C. J.) Narrative of a Residence in Koordistan, ete.,
plates and maps, 2 vols, kalf bound, 1836, and others

6 vols

Alpine Club—Peaks, Passes, and Glaciers, First Series,
illus., cloth, 1859 ; Stewart and Brandis. Forest Flora
of India (binding worn), 1874, and 3 others 5 vols
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773 Lever (C.) The Martins of Cro’ Martin, illus. by Phiz,
2 vols in 1, 1862, etc., First Edilions, 7 vols, and
others 20 vols

774 Parker (J. H.) Glossary of Architecture, 2 vols, ete.,

plates, 3 vols, 1841-5 ; Boutell’s Monumental Bmsﬁes
plates, 1849, m1d 2 uthrra {{:-}

Buxton (E. N.) Short Stalks, Both Series, illus., 1892-8 ;

Morse. Japan Day by ]Jﬂy, illus., 2 vols, 1917, and
1 other a3 vols

776 Farmer (J. S.) Musa Pedestris, boards, P.P. 1896 ;
Cooper. Flagellation, illus., n.d., and others 4 vols

777 Arber’s English Garne r— Elizabethan Sonnets, by Sir 8. o
Lee, 2 vols, 1904, Tudor Tracts, by A. F. Pullald
1903, ete. 10 vols, r;EGHa.

778 E[velyn] (J.) Sylva, or a Discourse of Forest Trees,
ete., First Edition, with the errata leaf at end, and 8 pp.
of MS. Noles on Planting, sm. folio, old calf 1664

779 Scarlet Gown (The), translated by H. Clogan], portraii
(mounted), 12mo, calf : 1653

780 [Wollstonecraft (Mary)] Posthumous Works of the
Author of a Vindication of the Rights of Woman,
First Edition, with the half-titles in vols 1, 3, and 4,
4 volg, 12mo, half bound 1798

781 [Shelley (Mrs.)] Frankenstein ; or the Modern Prome-
theus, First Edition, 3 vols, half bound (slightly foxed,
and half-titles wanting, but a tall copy) 1818

782 [Peacock (T. L.)] Maid Marian, First Edition, with the
advertisement leaf at end;: half bound, wholly wncut
(but title discoloured) 1822

783 Beerbohm (Max) A Christmas Garland, cloth, 1912 ;
Austin Dobson’s Beau Brocade, First Tssue, 1892, ete.,
Wlus. by Hugh Thomson, 2 vols, eloth gilt

First Editions, 3 vols

784 Swinburne (A. (C.) Poems and Ballads, Both Series,
1884-5 ; Spoon River Anthology, illus., Laurie, n.d.,
and others 7 vols

785 Graham (R. B. Cunninghame) The Ipané, front., 1899 ;
Fraternity, by Galsworthy, 1909, First Editions,
2 vols, and others 11 vols

786 Maugham (W. 8.) Of Human Bondage, 1915, and
Gallion’s Reach, by Tomlinson, 1927

First Editions, 2 vols, eriginal cloth

787 Thornbury and Walford. Old and New London, illus.,
6 vols, roy. 8vo, half calf, Cassell, n.d.; Whittier's
Home Ballads and Poems, Boston 1861, and 1 other

8 vols

788 Smith (J. T.) Vagabondia, engraved title and 43 plates,

4to, half calf, Reprint, n.d., and 2 others 3 vols

=
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789 Dryden (J.) The Tempest (slightly wormed), 1690, The
Wild Gallant, 1694, Tyrannick Love, 1694, and
others by the same, sm. 4to, marbled paper wrappers

(8)

790 Ovid’'s Epistles, Heroical and Gallant [by J. Oldmixon |,

front. (a few ll. wormed), old calf gilt, 1703 ; The Art 3

of Love : a New Poem, 1700, and 2 others 4 vols

791 Socio (C. M.) The New Metamorphosies, or Transform-
ation of The Golden Ass, in 25 Novels, plates by
Hogarth, 2 vols, 12mo, old calf gilt 1724

Longus. The Amours of Daphnis and Chloe, by J.
Craggs, portrait and plates, 12mo, calf, 1733, and
2 others 3 vols, 12mo

[Cotton (C.)] Scarronides, First Edition (Al. containing
device), with a Variant Issue (firs fm headlines read-
ing ** Le Virgile Travesty ), 2 vols, calf (some Il.
slightly defet.) 1664

794 Bancks (J.) Works in Verse and Prose [Odes Sacred to

Love, ete.], fronts. and vignettes, 2 vols, ealf (worn),
1739 ; Dedekindus. Grobianus : an Ironical Poem,
half calf, 1739, and 2 others 5 vols

795 Terence in English [translated by R. Bernard], sm. 4to

(some Il. wormed), J. Legau 1614 ; Martial. Select
Epigrams Englished, front., Jt:-m:& 1689

2 vols. old calf

796 |Head {H )] Proteus Redivivus or the Art of W hee-:ﬂmg

y The Author of The English Rogue, First

f&dmma (first leaf of text slightly defet.), sm. Bvo, }m.'f

calf 1675

797 Barber—Life and Amours of John Barber, City Printer,

half calf, E. Curll 1741 ; Harlequin Sheppard, by

J. Thurmond, Dancing Master, front., 1724 ; The Art

of Money-Catching, front., half moroceo, 1782, and

1 other (4)

798 Jamaica Lady (The), with Account of her Amours in

England and the Royal Navy, unbound, 1720 ; Life

of Col. Don Francisco [sentenced to Death for a

Rape], front., 1725, and 2 others (4)

799 Burnett (T.) Second Tale of a Tub [Robert Powel,

Puppet-Show-Man |, front., 1715 ; Life of a Pilgrim,

by G. W., new half ealf gilt, Dublin 1753, and 1 ntluir

3 vols

800 [Deloney (T.)] History of the Gentle-Craft [Shoe-
Making |, woodcuts, sm. 4to, half calf (w.a f.)

H. Rhodes [¢. 1690 ]

801 Smuggling—History of the Murders of W. Galley of

Southampton and D. Chater of Fordingbridge, plates
(I wanting, w.a.f.), old calf 1749
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4802 Amadis of Greece (History of the most renowned
Knight), by T. C., woodcuts, black-letter, sm. 4to
(title in MS.), half calf ; 1673

Harington (Sir J.) Metamorphosis of Ajax, fronl. (only
100 printed), boards, Chiswick 1814 ; Peele's Merrie
Jests, ete. (5) in 1 vol, sm. 4to, half bound

B. Triphook 1809-10

804 [Capell (E.)] Notes and Various Readings to Shake-
speare, 3 vols, 4to, calf (re-backed, and portrait lacking)
[1779-80]

805 [Burton (R.)] The Anatomy of Melancholy, engraved
title, Fourth Edition, folio, contemporary calf (2 pre-
liminary Il. wanting and title stained) 1632

806 Reynolds (J.) Gods Revenge against Murder . . . and
Adultery, engraved front., and numerous small engrav-

ings in compartments, 2 parts in 1 vol, folio, old calf
(broken, and 1 leaf slightly defct.) 167[8]-9

807 Boecaccio (J.) Novels and Tales, containing One Hun-
dred Curious Novels, Fifth Edition, porirait.by White,

folio, old calf 1684

808 Shepheards Kalendar (The): Newly Augmented and
Corrected, woodeuts, the Kalendar printed in red and

black, black-letter, sm. folio, calf (leaf 02 wanting,
w.a.f.) R. Ibbitson 1656

809 Vergil (Polydore) Anglicse Historie Libri xxv1 [dedicated
to Henry VIII], woodcut borders, folio, original
stamped calf, with mark of John Reynes (some margins
repaired and binding re-backed) Buasil. 1534

810 Eck (J.) Enchiridion, woodcut initials, 12mo, morocco,
Ingolstad 1541 ; Apoealypsis 8. Joannis, 30 woodcuts

by Beham, part 1, 12mo, calf, Francofurti 1551, and

1 other 3 vols

811 Binding—Pittorio (L.) Homiliario Quadragesimale,
title within woodcut border, and culs, 4to, contemporary

red morocco, gilt dentelle tooling (back and corners
defet.), Venet. 1578, and 2 others 3 vols

812 Baskerville Press—Juvenalis et Persii Flacci Satyrae,

4to, contemporary erimson moroceo gill, g.e. (last few

margins slightly water-stained) Birmingham 1761
813 Baskerville Press—Catulli et Propertii Opera, 4to, con-
temporary russia gill Birmingham 1772

814 Piron (A.) (Euvres Complettes, portrait, 7 vols, Spanish
calf (backs rubbed), 1776 ; Lucrezio della Natura,
plates after KEisen, Cochin, and others, 2 vols, Amsterdam
1754 9 vols

815 Theatre de la Foire, par Le Sage et D’Orneval, engrav-
ings by Poilly after Bonmar{, 5 vols, 1721-4, and
3 others 8 vols, 12mo, contemporary calf
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816 Moliére (J. B. P.) Oeuvres Complétes, plates, 6 vols,

calf, g.e. 1863

817 Gay (J.) Fables, with a Life of the Author, plates, 2 vols,
roy. 8vo, grained morocco gilt (a few margins fored)

J. Stockdale 1793

818 Sterne (L.) Beauties of, porirait and plates, 12mo,

crimson morocco, g.e., 1799 ; Maximes du Due de la

Rochefoucauld, porfrait and facsimile, 1813, and others

19 vols

819 Repton (H.) Odd Whims and Miscellanies, coloured

aquatints by Stadler, Large Paper, 2 vols, conlemporary

calf (rubbed) 1804
820 [Combe (W.)] Dr. Syntax’s First Tour, coloured plates
by Rowlandson, calf 1813

821 Smollett (T.) Miscellaneous Works, portrait and plates,

1860, ete., illus. by G. C., 3 vols, calf gilt ; Moore’s

Life of Byron, plafes, 3 vols, half calf, 1833 6 vols

822 De Quincy (T.) Collected Writings, by Masson, portrait,

14 vols, cloth, t.e.g. Black 1896-7

823 Carlyle (T.) History of Frederick the Great, fronis.,

8 vols, ete., Centenary Edition, 15 vols, cloth 1897-1901

824 Froude (J. A.) Thomas Carlyle, 1795 to 1881, plates,

4 vols, 1882-5; Forster's Life of Dickens, porfraits,

3 vols, 1872—4, and 2 others 9 vols, cloth

825 Morley (J.) Rousseau, 2 vols (I cover defet.), 1873, and
Lecky’s History of European Morals, 2 vols, 1869

First Editions, 4 vols, cloth

826 Burton (Sir R. F.) Personal Narrative of a Pilgrimage to

El-Medinah and Meccah, coloured plates, FIrsT

Eprrion, 3 vols, original blue cloth 18556

827 Palgrave (W. G.) Journey through Arabia, portrait and

plans, First Edition, 2 vols, half calf, 1865; The

Albert N'yanza, by Baker, tllus. and maps, 2 vols,

1866, and others 9 vols

828 Calvert (A. F.) The Exploration of Australia, illus. and

maps, 2 vols, roy. 8vo, cloth, 1901 ; Bates. The’

Naturalist on the River Amazons, illus., 1892,

and 3 others 6 vols

829 Franklin (J.) Journey to the Polar Seas, map, 2 vols,

calf, 1824 ; Livingstone’s Expedition to the Zam-

besi, tllus. and map, morocco extra, 1865, and others

8 vols

830 Franklin (B.) Life of, written by Himself, portrait, 3 vols,

Phil. 1875 ; Irving’s Life and Voyages of Columbus,

3 vols, 1849, and others 12 vols, cloth

831 Froissart and Monstrelet’s Chronicles, cuts, 4 wvols,
roy. 8vo (bindings broken), 183940, and others 9 vols
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832 Jomini (Baron) Les Guerres de la Révolution, 15 vols,
1820-4, etc., 18 vols; Thiers. The French Revolu-

tion, 1861 19 vols, calf gilt
833 Lowndes (W. T.) The Bibliographer’s Manual, 5 vols in
10 parts, cloth (no Appendir) Bohn 1857-63

834 Huth Collection—Catalogue of Printed Books and
INuminated MSS., reproductions, Fine Paper Copy,

with Prices, T parts, wrappers Sotheby 1911-19
835 Bréviaire Grimani (Le), photo facsimile plates, some
coloured, velvet binding 1906

836 Theuriet (A.) Jules Bastien-Lepage, with a Study of
Marie Bashkirtseff by M. Blind, plates, cloth 1892
837 Salaman (M. C.) Old English Colour-Prints, The Studio
1909, and Baldry’s Water-Colour Painting, 1911,
coloured reproductions, 2 vols, roy. 8vo, cloth, and

others 8 vols
838 Muther (R.) History of Modern Painting, illus., 3 vols,
roy. 8vo, cloth . 1895-6

839 De Goneourt (E. et J.) La Société Francaise pendant la
Révolution, plates, 4to, wrappers (back broken), 1889 ;
Chansons de Béranger, illus., roy. 8vo, Garnier, n.d.,
and 2 others 4 vols

840 Hatzfeld et Darmesteter. Dictionnaire de la Langue
Francaise, 2 wvols, Delagrave, n.d.; Clifton and

Grimaux’s French Dictionary, Ga-:-me:- n.d., and
2 others J 3 vols, roy. 8vo, marocco bmck&

841 Bulle und Rigutini. Italienisches Worterbuch, 2 wvols,
imp. 8vo, cloth, 1900-2 ; Longmans’ Gazetteer of the

World, 4to, 1902, and 2 others 5 vols
842 Liddell and Scott. A Greek-English Lexicon, Fighth
Edition, 4to, cloth Oxford 1901

843 Lewis and Short. A Latin Dictionary, roy. 8vo, ecloth,
Oxford 1900 ; Smith’s Latin-English Dictionary, 1904,
and 3 others 5 vols

844 Brewer (E. C.) Dictionary of Phrase and Fable, portrait,
cloth, 1903 ; The Encyclopaedia of Sport, illus.,
2 vols, roy. 8vo, 1897-8, and others 6 vols

845 Johns (C. A.) British Birds in their Haunts, coloured
plates, cloth, 1915 ; Calverley’s Literary Remains,
portrawt, 1896, ete., 4 vols, and others 17 vols

846 Sophocles. Plays and Fragments, edited by Campbell,
Clarendon Press Series, 2 vols, 1879-81 ; Kuropides,
4 vols, Oxford 1832-40, and others

13 vols, kalf brown crushed morocco gilt

847 Ciceronis Epistolae, 4 vols, ete., T vols, Scriptorum
Classicorum Bibliotheca Oxoniensis, 1901-3, and 3
others 10 vols, half blue crushed morocco gilt
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854

Third Da_v’s. Sale,

Doves Press—Ruskin (J.) Unto this Last : Four Essays
on the First Principles of Political Economy, limp
parchment 1907

[ Fielding (Sarah)] The Adventures of David Simple, by
a Lady, First Eprriox, 2 vols, 12mo, old calf (name
and stamp on titles) 1744

[ Fielding (S.)] The Adventures of David Simple, Second
Edition, with a Preface by Henry Fielding, 2 vols,
12mo, old calf (re-backed) 1744

Johnson (S.)—The Rambler. To be continued on
Tuesdays and Saturdays [condueted by Dr. Johnson],
from the Commencement on Tuesday March 20th,
1749-50 to Saturday March 2nd, 1751, being the
original first 100 numbers, ENTIRELY UNcUT, sm. folio,
sewed in gatherings of 10 numbers each, and enclosed in
a stiff buckram folder (2 Il. browned, and a small hole
in a few margins)

2 Richardson (C.) Clarissa. Or the History of a Young

Lady. Published by the Editor of Pamela, First
Edition, T vols, contemporary colf (rubbed, some mar-
gins stained, and a leaf in vol 6 loose) 1748

Butler (8.) Hudibras, with Annotations, and a Preface
by Zachary Grey, portrait, First Edition with plates
by Hogarth, 2 vols, original boards, uncut 1744

Japan—Epistole Japanice, de Multorum in Variis
Insulis CGentilium ad Christi Fidem Conversione,
title within woodeut border, contemporary stamped calf

Lovanii 1570

Ciceroniz Opera, porfrait, 14 vols (joint of vel 2 defet.),

1768, Pliny, front., 6 vols, 1779
20 vols, 12mo, contemporary calf gilt, J. Barbou

Ovid, 3 vols, 1762, Plautus, 3 vols, 1759, ete.
fronts., 14 vols, 12mo, confemporary calf gilt, J. Barbou

Rabelais (F.) (Euvres, portrail, 4 vols, conlemporary
Spanish calf, 1782 ; Racine. (Euvres, portrait, 3 vols,
maroon crushed morocco gilt, 1782, ete.

10 vols, 16mo, Edition Cazin

Murtola (G.) Rime, engraved title 12mo, crimson morocco
ertra, 1604 ; Hugo. Pia Desideria, plafes, 12mo,
moroceo gill, Antwerp 1676, and others, neatly bound

14 vols

Brady (N.) A New Version of the Psalms, 1760, and The
Whole Duty of Receiving the Sacrament, fronf.,
1744, 2 vols, 12mo. contemporary wmorocco gilt, and
others 6 vols
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S60

861

862

863

BG4

865

R66

867

S68

869

870

Dryden (J.) Absalom and Achitophel, Fifth Edition,
1682, ete. (2); The Campaign, by Addison, Second
Edition, 1705, and others, unbound (26)

Swift (J.) Miscellanies in Prose and Verse, First Edition,
1711, ete. (2) in 1 vol; Churchill's Poems, portrail,
2 vols, calf, Dublin 1764, and others 12 vols

| Parsons (R.)] Leycester’'s Commonwealth, 12mo (no
portraat), 1641 ; Collection of Statutes relating to
High Treason, 1710, and others 15 vols

Searron (P.) Comical Works, portrait and front., calf
(foxed), 1712 : Silverman. Manuel Metallotechnique,
1782, and others 12 vols

Thomson (W.) Orpheus Caledonins, 2 vols in 1, calf
(re-backed), Printed for the Author 1733, and other
Musie (7)

Stevens (G. A.) Songs, Comic and Satyrical, folding
front., First Edition, calf (re-backed), Oxford 1772 ;
Morris’s Lyra Urbanica, 2 vols, 1840, and others

6 vols

Song Books—The Busy Bee, fronts., First Edition,
3 vols, calf [1790]; The Frizsky Songster, 12Zmo
(1 leaf in MS.), Baldwin, n.d., and others 10 vols

Song Books—The Busy Bee, First Edition, 3 vols, calf,
1790 ; The Lark, FEdin. 17653: The Festival of
Momus. front., Lane, n.d., and others 10 vols

Song Books—The London Songster, 12mo, half calf,
1767 ;  Wilson’s Musical Miscellany, front., Edin.
1779 ; Grinning Made More Easy (binding broken),
Chwestry, n.d., and others 6 vols

Song Books—The Banquet of Thalia, old calf [1785];
The New Vocal Enchantress, fronf., 1788 ; The Vocal
Miscellany, front., calf, 1734, and others 8 vols

Prestwich (J.) Respublica, front., 4to, boards (rubbed),
1787 ; Cary's New ltinerary, 1828, and others

14 vols

Sévigné (Madame De) Lettres, plates and facsimiles,

10 vols, kalf bound, 1818, and others 26 vols

2 Parry (Capt. W. E.) Four Vovages for the Discovery of

a North-West Passage, plates and maps, Presentation
Clopies, 4 vols, 4to, russia (worn) 1821--8
Batty (Miss) Italian Scenery, plates, L. P., roan (joint
broken), 1820 ; Fairbairn’s Crests, plafes, 2 vols, 1860,
and 2 others 5 vols
[Collier (J.)] Punch and Judy, etchings by @. €., coloured,
half bound, 1828 : George Eliot’s Daniel Deronda,
4 vols, kalf bound, 1876, etc., First Editions, T vols,
and others 20 vols
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589
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891

Third Day’s Sale,

International Library of Famous Literature (The),
edited by Garnett and others, illus.,, 20 vols, half
Morocco 1900

Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts., Complete Copy-
right Edition, 25 vols, 1889-91, with Loekhart’s Life
of Scott, and Tales of a Grandfather

together 29 vols, cloth, Block

Hogarth (W.) Works, by Ireland and Nichols, plates,
3 wvols, cloth. 1883 ; Dickens. Martin Chuzzlewit,
tllus., 2 vols, 1897, ete., 3 vols, Gadshill Edition, and
others 14 vols

Magnus (0.) Sarah Tuldon, illus., 1903, The Root,
illus., 1905, ete., 6 vols, and other Novels 15 vols

Novels by Mrs. Gaskell, George Macdonald, Henry

Kingsley, and others 33 vols
Nolan (E. H.) The British Empire in India, plates,
2 vols, roy. 8vo, Virtue, and others 7 parcels
Statutes [1he] Sﬁfﬂnd Remmd Edition, 12 vols, roy.
8vo, cloth 1888-96
Longmans’ Gazeteer of the World, 4to, half morocco,
1895, and 4 others 5 vnls

Stationers’ Company Almanack for the Year 1788,
engraving of St. Luke’'s Hospital, 32mo, original
morocco gilt, enclosed in uniform slip case

MS. Poem—The Expedition of Enoch Rusty, Esq.,
Search of the r'&.nt:que [a MS. Poem in the st Ji'e af
“Dr. Syntax ), with frontispiece and 34 ILLUS-
TRATIONS IN WATER-COLOURS BY D. C. GROSE (3 want-
ing), oblong, 8vo, unbound [e. 1820]

Scott (Sir W.) Halidon Hill, original wrapper, uncut,
1822 ; [Byron] The Prisoner of Chillon, 1816, ete.
(3)in 1 vol, and 1 other First Editions (3)

[Surtees (R. 8.)] Mr. Sponge’s Sporting Tour, coloured
plates by Leech, First Edition, half bound (no half-
title) 1853

Dickens (C.) The Battle of Life, illus.. First Edition,
original cloth, 1846 ; Kipling’s Barrack-Room Ballads

(title defet.), 1892, and 3 others (5)
Whitman (Walt) Drum Taps, with the Sequel, First
Edition, original cloth New York 1865-6
Seott (Sir W.) Waverley Novels, illus., India Paper
Edition, 24 vols, fep., roan, t.e.g. Oxford 1912-24
Lawrence (D. H.) The Prussian Officer, First Edition,
cloth, 1914, and others 9 vols

(Geographical Dictionary, views, plates of Costumes, ete.,
2 vols in 1, folio (binding broken), J. Coote 1759 ;
Atlas to Cook’s Third Voyage, unbound, and 1 other

3 vols (w.a.f.)
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892 [Surtees (R. 8.)] Mr. Sponge’s Sporting Tour, coloured
plates by Leech, half morocco gilt
Bradbury, Evans, n.d.

ENGRAVINGS, &c.

893 Indian Drawings — Eighteen Original Coloured Indian
Drawings of Hindoo Trades, ete. [e. 1815]
894 Gardnor (J.) Views taken on and near the River Rhine
at Aix-la-Chapelle, 32 LaArGE AQuaTINT VIEWS by
Ellis & Dodd (margins stained and title soiled), unbound
1788
895 Ainslie (Sir R.) Selection of the Celebrated Views in
Egypt, Asia Minor, ete., 30 coloured aquatint plates,
half bound R. Bowyer 1812
896 London—A Set of 16 Circular Coloured Views of Famous
Buildings in London (2 on a sheet), fine impressions,
in clean state S. W. Fores 1792
897 London—Coloured Aquatint View of St. Bride's Church,
with suggested improvement in Fleet Street, by
Kearnan after Papworth R. Ackermann 1825
898 Burke (Master)—Five Coloured Aquatints of Master
Burke in Various Characters, by Roberts after
R. Cruikshank, W. Kenneth, n.d.; Two Coloured
Aquatint Views of Portsmouth and Plymouth
Theatres, 1805, and others (11)
899 Cruikshank (G.) Eight Aquatint Plates of The Progress
of a Midshipman, by G. Cruikshank 7. MeLean 1835
900 Holbein—Portraits of Lord Chancellor Rich and Lady
Rich, by Bartolozzi, tinted, printed on pink paper
[J. Chamberlaine 1794-5]
901 Engravings—Four Small Stipples, by C. Taylor after
5. Shelley, 1788 ; Portrait of Lady St. John Mildmay,
by J. Hayter, two impressions, and other Portraits
and Engravings (30)
902 Costume—Fifty-two Coloured Agquatint Plates from
Murray’s Picturesque Representations of English
Dress and Manners, ete., some mounted 1814
903 Coloured Agquatints—Sixty-two Coloured Aquatint
Views of Bucharest, Belgrade, Eski-Estambol, Tor-
tosa, Constantinople, Jerusalem, Bethlehem, etc.
W. Watls 1801-6
904 Coloured Aquatints—Eighty-four Coloured Aquatint
Plates from Ainslie and Mayer’s Views in Turkey
in Europe and in Asia, Syria, Sicily, ete. 1802-3
905 Engravings—Coloured Stipples, emblematic of the
Months, 1807 ; Silhouette of the Duke of Wellington,
and others, mostly coloured (35)
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Third Day’s Sale,

Coloured Engravings—Fine Coloured Aquatint of a
Hunting Subject by Alken, mounted, and others (12}
Coloured Aquatint Plates of Spanish Costume, by
Bradford, 1809 (12); Bull-Fighting Subjects by
Quer and Navarrete, ete. (18), and others (64)
Sporting  Prints—Two Engravings of Punchestown
Races, 1872, by Hester after Sturgess, and others
in a portfolio
Original Water-Colour Sketches of Ships (12), anda
portfolio of Military Costume Plates, mostly coloured
Portraits—The Rev. Mr. Henry Smith, by Cross, in
2 states ; John Goodwin, Thomas Gouge, by F. H. van
Hone, and others from English Books of the 17th

Century, mostly mounted (60)
Portraits, mostly from 17th and 18th Century Books,
soime mounted (about 200)

2 Portraits of Ladies of Fashion, ¢. 1830-41 ; Portraits

published by Fisher and others Miscellaneous
4 parcels
Engravings—Two Plates to ' The Vicar of Wakefield,”
by Woollett and Ellis after T. Hearne, oval, mounted,
1780 ; The Island of Cytherea. by Picot after Watteau,
and 1 other (4)

914 Musie, mostly with coloured wrappers (about 50 pieces)

915

916

917

918

919

920

Views of Switzerland, by Marianne Colston (50), 1823,
ete., tn a porffolio : Maugendre (A.) Album de la
Société des Mines, ete., de la Vieille Montagne, coloured
litho plates, oblong folio 1855

Album containing 8 old Engravings of London Cries,
a Scrap Book eontaining Humorous Coloured Prints,
and others (12)

Miscellaneous Engravings in 3 portfolios

Miscellaneous Books and Pamphlets 8 parcels

Forio, &c.

New Testament—Novum Instrumentum omne dili-
genter ab Erasmo Roterodamo recognitum, cum
Anmnotationibus., First Published Edition in Greek,
old calf (stained, and title defet., w.a.f.) Basil 1516

Heyligen Bibel (Den), engraved title and cuts, old calf
(title defet.), 1565 ; Book of Common Pr:-l,yp'l front.,
ruled throughoul in red, contemporary crimson morocco
gilt, 1710 2 vols

Hobbes (T.) Leviathan, engraved title, Reprint of the
First Edition, old calf 1651 [1680]
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924

925

926

927

928

929

930

931

932

933

934

935

936

u37

Pluvinel (A. De) L’Exercice de Monter a Cheval, en-
graved title, and numerous plates, contemporary calf
(margins of some plates repaired) Amsterdam 1666

Ovid. The Metamorphoses, with Explications by the
Abbot Banier, front. and nwmerous engravings by
Picart and others, 2 vols in 1, ealf (worn)

Amsterdam 1732

Waller (E.) Works, by Fenton, poertrait aflier Kneller,
plates and vignettes, 4to, calf (rubbed) Tonson 1729

Fenelon (Archbishop) Les Aventures de Télémaque,
plates by Tilliard after Monnet, printed within engraved
borders, contemporary calf gilt 1773

Werff (A. van der) Eighteen Portraits of Historical
Persons, by P. & Gunst, ete., 16 mounted, and a few
stained, in a parclhment embossed porifolio

Boucher—L'(FBuvre de Boucher, reproduit par E. Wattier
64 Litho plates, half morocco, t.e.g. Vwe. A. Morel, n.d.

Galerie de Florence et du Palais Pitti, .numerous
engravings of Pictures, Statues, Bas-reliefs and Gems,
4 vols in 2, roy. folio, moereceo, g.e. 17891807

Beger (L.) Thesaurus Brandenburgicus Selectus, portrait,
fronts. and cuts, 3 vols, old calf, Cologne 1696 ; Senecae
Opera, engraved title and portrait, Antwerp 1652, and
2 others (6)

Bickham (G.) The British Monarchy, maps and engrav-
ings, with 25 l. relating to the American Colonies,
sm. fclio, roan (front. mounted, w.a.f.) 1748

Barnard (E.) History of England, plates, including the
Erezution of Major André, ealf, Hogy, n.d., and
1 other 2 vols

Raemaekers (L.) The Great War, coloured plates,
Edition de Luxe, roy. folio, kalf buckram 1916

Ackermann’s Microcosm of London, or, London in
Miniature, coloured agquatint plates after Pugin and
Rowlandson, with Descriptive Letterpress, First
Edition, 3 vols, 4to, half bound (28 plaies missing
from vols I and 2, w.a.f.) [1808-11]

Park (M.) Mission to Africa, plafes, 2 vols, half russia,
1815-16; Terentii Comoediae Sex, portrait and
fronts., 2 vols, 1726, and 3 others 7 vols

Gibson (C. D.) Eighty Drawings, including the Weaker
Sex, oblong folio, 1903, and others (10)
Stielers Hand-Atlas, Gotha 1913 ; Portfolio of Photo-
graphs of Famous Pictures, and others 7 parcels

Fox (J.) Book of Martyrs, culs, black-letter, old calf
(no title and some I, defet.). and 3 others 4 vols
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Third Day's Sale,

MS.—The House of Lord’s Journal, from April 25th
to December 29th, 1660, and from May 19th to
November 20th, 1685, both copied in conlemporary
huends 2 vols, old calf

Boswell (H.) Antiquities of England and Wales, plates
and maps, half bound, Hogg, n.d. ; Kitchin’s General
Atlas, roy. folio (binding broken), 1797 2 vols

Cook (Capt. J.) Voyage to the South Pole, portrait,
plates and maps, First Edition, 2 vols, 4to (no title

to vol 2, and I cover only) 1777
Jekyll (G.) Garden Ornament, plates, cloth 1918
Miscellaneous Books 4 parcels

Spencer (G. W.) History of England, plates, including
the Kxecution of Major André, folio (fifle defet.)
[e. 1795], and others 5 vols

Homer. The lliad, translated by Pope, First Edition
on Large Paper, 6 volsin 3, 1715-17, and The Odyssey,
Svolsin 2, 1725 fronts., 5 vols, calf (re-backed)

Semon (R.) Mnemic Psychology, 1923, and other
Miscellaneous Books 5 parcels

Leech (J.) Pictures of Life and Character, the Four
Series, boards, n.d., and others, including 2 Serap
Books 10 vols

Cabinet of Irish Literature (The), portraits, first 4 vols,
#.d., and others 6 parcels

Marcoy (P.) Journey Across South America, tllus.,
4 vols, 4to, 1873, and others 10 parcels

Miscellaneous Books 13 parcels

Westcott (Bishop) Lessons from Work, 1901, and other
Theology 15 parcels

Braley (E. F.) A Sunday School in Utopia, 1922, and
others, mostly similar 6 parcels

Gould (F. J.) Life and Manners, 1906 and other
Theology, mostly for Children 5 parcels

Jomini (Baron de) Traité des Operations Militaires.
8 vols, with Plans and Maps, calf ¢qulf, 1811-16, and
others 30 vols

Lacretelle (C.) France pendant les Guerres de Religion,
4 vols, helf calf, 1814, and others Miscellaneous

32 vols
Topffer (R.) Voyages en Zigzag, culs, roy. 8vo, 1846,
and others 13 vols, roy. 8vo

Tasso (T.) Le Gerusalemme Liberata. front., 2 vols.

16mo, moroceo gilt, 1812, and others. mostly in [talian

45 vols

Hansard and Cobbett’s Parliamentary Debates, 1066-
1803, vols 1 to 36, half ressia. 1806-20, and others

48 vols









